

Inglaterra, país beligerante en Palestina

Los judíos denuncian al Consejo de Seguridad su intervención en la cuestión judeo-árabe

ISRAEL RECHAZA LAS PROTESTAS BRITANICAS POR EL DERRIBO DE CINCO AVIONES INGLES

Telaviv 10. — El Gobierno de Israel, de pués de una sesión que ha durado tres horas, acordó ordenar a su delegado en las Naciones Unidas que pida al Consejo de Seguridad que reconozca a la Gran Bretaña como país beligerante en Palestina. —Efe.

LA PROTESTA INGLESA RECHAZADA

Telaviv 10. — Un portavoz del gobierno judío ha anunciado que éste ha rechazado la nota de protestas británicas sobre los aviones ingleses derribados. Agregó que el gobierno inglés ha formulado dos protestas dirigidas al gobierno de Telaviv. Hizo constar que las autoridades rechazaron la primera protesta por estar dirigida a las autoridades hebreas, en vez de al gobierno israelita. —Efe.

...POR CUESTION GRAMATICAL

Haifa 10. — El Cónsul General británico en Haifa realizó hoy otra tentativa infructuosa para hacer llegar al gobierno de Telaviv la nota de Londres protestando contra el derribo de cinco aviones de la R. A. F. en la frontera egipcio-palestina. Fue devuelta la nota de hoy, lo mismo que la del domingo, so pretexto de que iba dirigida a un organismo desconocido.

A las notas acompañaban sendas cartas del cónsul en cuestión, pidiendo que se hicieran llegar al gobierno de Israel. No hay confirmación oficial de las informaciones según las cuales el Ministro soviético en Telaviv ofreció el apoyo de su país a Israel en las circunstancias actuales. Un portavoz oficial judío declaró hoy en Telaviv que las conversaciones entre Moshe Shertok y Pavel Yershov, el Ministro ruso, se habían referido exclusivamente a asuntos de trámite. —Efe.

UNA OFERTA RUSA A ISRAEL?

El Cairo 10. — El periódico «Al Assass», órgano del gobierno, publica una información sobre una propuesta soviética a Israel, para facilitar toda clase de ayuda, diciendo: «Rusia ofrece a los judíos todo su apoyo, después de la propuesta de Gran Bretaña a la petición formulada por Abdullah para que se enviase ayuda militar.» —Efe.

LOS JUDIOS LA NIEGAN Y CASI SE INDIGNAN

Telaviv 10. — Un portavoz del gobierno de Israel ha negado que Rusia haya ofrecido ayuda o apoyo al estado judío. Agregó que el ministro soviético en Israel visitó el viernes el Ministerio de Asuntos Exteriores, pero que solamente discutieron asuntos de trámite. Desde entonces el ministro no ha telefonado ni visitado al ministro. —Efe.

LOS JUDIOS SE RETIRAN DE EGIPTO

Telaviv 10. — Según una declaración oficial judía, todas las tropas israelitas han sido retiradas de territorio egipcio, en el que se había adentrado unos cincuenta kilómetros en la zona de Rafah, donde los egipcios continuaban atacando poco antes de la hora señalada, el viernes pasado, para el cese de hostilidades.

No se dice si los judíos tuvieron que retirarse por haber sido derrotados en el precipitado combato que o si bien han vuelto voluntariamente a Palestina. —

EL ARCHIDUQUE OTTO DE AUSTRIA, EN MADRID



El archiduque de Austria, Otto de Habsburgo, rodeado de los invitados de la prensa madrileña, a los que recibió en la mansión donde se hospeda. — (Foto «Cifra»)

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS
Teléfono: Redacción: 2078
Administración: 1746

PALMA DE MALLORCA
Martes, 11 de Enero de 1949

AÑO XI — NUMERO 2.852
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

La "cortés insubordinación" china

Regresa a Nankin uno de los emisarios de Chang-Kai-Chek, alegre y optimista, pero sin haber cubierto su objetivo

LOS COMUNISTAS NO DAN NINGUNA ESPERANZA DE TRATAR LA PAZ CON LOS GUBERNAMENTALES

Nankin 10. — El Ministro sin cartera Chang-Chun, ha regresado a Nankin de su misión, en que trataba de persuadir a los comandantes militares de China Central, de que pusieran fin a su «cortés insubordinación» contra el mariscal Chang-Kai-Chek.

Chang-Chun bajó del avión especial con aspecto optimista como de haber conseguido cierto éxito.

Sobre el resultado de su misión dijo: «La actitud de las autoridades locales (refiriéndose a los comandantes de China central) sobre la paz es idéntica a la del gobierno central. No quiso ampliar esta declaración para aclarar si los comunistas han suavizado su exigencia de dimisión de Chang-Kai-Chek. Dijo finalmente que la conducción de la política de paz es materia exclusiva del gobierno central. — (Efe).

LOS CUATRO GRANDES SI GUEN SIN CONTESTAR

Nankin 10. — El Gobierno chino sigue esperando la contestación de los cuatro grandes a su petición de mediación cerca de los comunistas. Entretanto, doscientos miembros del consejo legislativo han pedido un debate de urgencia sobre la política de paz de Chang-Kai-Chek. Iniciado el debate, la mayoría de los oradores se han manifestado contrarios al gobierno. —Efe.

CHANG-KAI-CHEK QUIERE ASEGURARSE ADEPTOS

Hankow 10. — El generalísimo Chang-Kai-Chek, ha tomado medidas para asegurar el apoyo a su causa por parte de los jefes militares de un ejército, algunos de los cuales han perdido su fe en la victoria. —Efe.

ARSENIO LUPIN HA VUELTO!

Rebos de joyas en Francia

Grenoble 10. — De un tiempo a esta parte las joyerías son el «blancos» de los más audaces robos. Así, en pleno día, en la calle Vicar, han sido robadas misteriosamente las joyas de una vitrina por valor de dos millones de francos, en el instante en que un falso viajante exhibía joyas a los empleados del establecimiento, con el único objeto de distraer su atención durante media hora. —Efe.

De radar, no de acero, será el telón de E.E. U.U.

WASHINGTON 10. EN LOS MEDIOS POLITICOS SE CREE QUE EL CONGRESO ESTUDIARA RAPIDAMENTE UNA PROPOSICION DE LAS FUERZAS AEREAS NOROCCIDENTALES PARA CONSTRUIR UNA MURALLA DE "RADAR" ALREDEDOR DEL PAIS. — Efe.

Dos puertos vitales para Berlin y los occidentales



Continúa la «guerra fría» en torno a Berlin y los occidentales siguen gastando dinero, gasolina y paciencia en el mantenimiento del «puente aéreo», única vía por la que los berlineses pueden respirar y vivir. Y es, precisamente, por Berlin y por los problemas alemanes por lo que las relaciones entre Rusia y los E.E. UU. se mantendrán tensas por tiempo indefinido. Por consiguiente cobran hoy gran importancia los dos grandes puertos alemanes de Hamburgo y Bremen a través de los cuales se lleva la mayor parte del tráfico entre las zonas alemanas ocupadas y las potencias respectivas y los abastecimientos que luego vía aérea, nutren a Berlin.

ONCE MILLONES DE DOLARES importarán las exportaciones españolas a Alemania

LAS NARANJAS CONSTITUIRAN LA PARTIDA MAS IMPORTANTE

Frankfurt del Main. — Aproximadamente cuatro millones y medio de dólares anuales en naranjas y otros frutos españoles serán enviados a Alemania en virtud del acuerdo comercial que restablece las relaciones económicas entre ambos países después de la guerra. A continuación de las frutas, la partida más importante la constituyen los minerales y metales, con un valor de más de dos millones y medio de dólares al año.

El volumen global del comercio, primeramente fijado en 11.065.000 dólares por cada una de las partes fué aumentado en el curso de las negociaciones a once millones y medio. Algunas

Alerta la escuadra británica del Mediterráneo

PROTEGERA LA NAVEGACION MERCANTE DE SU PAIS
Londres 10. — La escuadra británica del Mediterráneo está en estado de alerta, según anuncia persona bien informada, dispuesta a proteger la flota mercante británica, que se dedica a sus legítimas actividades. — Efe.

La Argentina ha avanzado en un año lo que era tónica de quince o veinte

El plan quinquenal del General Perón se desarrolla con absoluta normalidad



(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal.) — ¿Cómo se encuentra la Argentina al comenzar el año 1949, respecto a igual fecha del 48? En un año verdaderamente, este país ha dado un salto adelante tan inmenso, que dudo haya ejemplo de cosa igual. Lo sorprendente de la política del general es que el augurio que hace cada año no sólo se cumple, sino que se supera. Al comenzar 1948, mucha gente pensaba y hasta expresaba su pensamiento en voz alta: «Sueños, sueños... No hay tiempo para tanto.» Pero ya dijo el Presidente que un hombre que empieza a trabajar a las seis de la mañana y no abandona su despacho hasta las diez de la noche tiene tiempo para todo. En efecto, ha tenido tiempo el general Perón de realizar los planes previstos para los últimos doce meses y aun superarlos en muchos aspectos.

La Argentina ha avanzado en un año lo que era tónica de quince o veinte. Todo lo que ya estaba en marcha en 1947 —primero del plan quinquenal—, en 1948 se ha ido desarrollando y completando. La Marina Mercante es de las primeras del Mundo y en varios países los más famosos astilleros siguen construyendo embarcaciones que llevarán la bandera argentina por todos los mares. La Aviación civil y militar ha dado un salto aun mayor. Las argentinas cruzan todos los cielos del Mundo. Las ciudades han sido provistas de un sistema de autobuses soberbios y los transportes por carretera se hacen en verdaderas maravillas del motor, donde la palanca mueve el asiento y se fabrica una cama en marcha. La obra gigantesca del gasoducto, que desde el lejano confin del Sur traerá una dotación de gas incalculable a la capital, avanza a razón de cientos de kilómetros por mes.

Se han construido centenares de hospitales, de escuelas, de instituciones de beneficencia. Los trenes, los teléfonos, los puentes, que antes eran de explotación extranjera, constituyen ahora riquezas nacionales. Todo esto ha sido pagado con el producto de las exportaciones y con el empleo de las reservas. Como consecuencia de ello, la divisa, el peso, ha bajado en la cotización. Pero eso ¿qué importa? Si se piensa en lo que en un año ha podido hacerse, se comprenderá que con igual facilidad no sólo recuperará su valor sino que lo acrecentará en el gran comercio que ha de ser la Argentina en un futuro muy próximo.

El capítulo de inmigración, fundamental para el desarrollo del país, ha proseguido con ritmo creciente. Todos los días llegan nuevos trabajadores, cuyos brazos se necesitan en todas partes. Porque este país ha ido tan lejos en sus realizaciones que es difícil, aun con el régimen de grandes contingentes y políticos de puerta abierta, que los nuevos pobladores lleguen a cubrir los puestos vacantes en tanta nueva creación.

El problema social está, en la Argentina, definitivamente superado. Los comunistas han perdido votos en las últimas elecciones. Esto es el síntoma más fino y preciso del triunfo peronista. El costo de la vida ha subido pero los sueldos y jornales han ido empujando para no quedarse atrás y en muchos casos ponerse por delante. Claro es que la Argentina es uno de los pocos países del Mundo que puede hacer esto porque dispone de la materia prima, cuyo coste se eleva al compás de los demás productos, y con cuya elevación se puede luego hacer frente a todo. Pero también es cierto que dirigir una política de este tipo, sin demagogia y con acierto, salvando a las Empresas y satisfaciendo a las masas, exige un talento de gobernante de la talla del general Perón.

El año 1949, tercero del plan quinquenal, se inicia, pues, con los mejores auspicios. La gente, contenta; el país, próspero; la evidencia de un porvenir. Siguiendo así, como dijo el Presidente, cuando un día termine el su mandato, quienes le sigan, fueren quienes fueren ya no se parecerán a los antiguos, a los que le precedieron. La obra realizada, la gran revolución del peronismo, es un hecho incommovible, orgánicamente trazado, y sobre esta realidad habrá de operar su sucesor, quiera o no. Es la obra la que manda. Y la herencia del general Perón será como una máquina en marcha que no puede ser detenida porque arrollaría a quien intentara hacerlo.

FELIX CENTENO

Intensas nevadas y lluvias en varias provincias

La temperatura ha descendido considerablemente

Alicante 10. — Desde las primeras horas de esta mañana llueve torrencialmente sobre la capital, sin que el agua haya causado daño alguno. Se reciben noticias de la provincia, dando cuenta de que también ha llovido con intensidad, especialmente en la cuenca baja del Segura. La temperatura ha descendido. — (Cifra).

Córdoba 10. — Durante toda la mañana ha llovido copiosamente en la capital y algunos pueblos de la sierra. Han caído nevadas. Reina un frío intensísimo. — (Cifra).

Cádiz 10. — Durante la madrugada y mañana de hoy ha reinado un tremendo temporal con fuertes vientos del norte que han ocasionado importantes daños en la ciudad. En el puerto el temporal también ha producido daños importantes. — (Cifra).

Murcia 10. — Nieva en varios puntos de la provincia. Sobre la capital ha descargado esta mañana una fuerte tormenta, seguida de torrencial lluvia. — (Cifra).

Ciudad Real 10. — En las primeras horas de la mañana, co-

menció a nevar, sin que llegara a cuajar por haber llovido anteriormente. Reina un frío intenso. — (Cifra).

Tortosa 10. — Durante la pasada noche y en la mañana de hoy, nevó copiosamente en las montañas del bajo valle del Ebro. El cielo está encapotado y amenaza nevada. — (Cifra).

Métase en casa y no tendrá gripe

LO QUE ACONSEJAN EN FRANCIA PARA CORTAR LA EPIDEMIA
Paris 10. Con los mejores deseos de cortar la epidemia de gripe que padece Francia, un comunicado del Ministerio de Higiene afirma que la gripe actual es benigna y de corta duración. Con el fin de cortarla lo antes posible, aconseja a todas las personas diversas medidas de higiene de manos y boca, así como el desinfectar las vías respiratorias y evitar el salir a la calle y frecuentar los lugares públicos. Estas recomendaciones van dirigidas principalmente a los niños y ancianos. — Efe.

Ha fallecido la viuda de Rius

Barcelona 10. — Esta madrugada ha fallecido en la clínica la viuda de Rius, que sufrió grave intoxicación en Badalona y cuyo marido falleció la semana pasada. — (Cifra).

HOMENAJE A MANUEL AZNAR



Ciudad Trujillo. — Un aspecto de la presidencia del banquete homenaje ofrecido por la colonia española de Ciudad Trujillo al Embajador español don Manuel Aznar. — (Foto «Cifra Gráfica»)

Ayer, en la ciudad

Aviso a los navegantes...

Aquí se ha hablado, en broma y en serio, del problema de la vivienda. Más claro; hemos intentado remachar el clavo en el asunto que, tal vez porque a tantos afecta, a tantos apasiona. Con referencias a él, nos llegan constantemente denuncias de anomalias, casos absurdos, inverosímiles, infusos a todas luces. Queremos ahora referirnos al último; un señor propietario de multitud de casas humildísimas de esas que pagan alquileres de antes de la guerra o menos todavía, ha descubierto y pone actualmente en práctica un procedimiento infalible. Un procedimiento que consiste en dejar pasar como ha hecho últimamente catorce meses — ¡catorce meses! — sin cobrar el alquiler misérrimo a sus inquilinos. Sus inquilinos, gente obrera, necesitada, que vive al día o al minuto, se asombran un tanto, pero en el fondo dan gracias a Dios. A ninguno de ellos, o a un ínfimo porcentaje de ellos, se les ocurrirá ir quitrando en un sobre o en una caja cada mes el dinero del alquiler. Con su importe comerán un día más, o comprarán ropas, o taparán momentáneamente cualquier irregularidad económica. No pidamos penas al olmo en esta época de milagro tras milagro. Todos esos cuentes que nos narran de antes, de montoncitos de dinero destinados a esto o aquello, de ordenación estricta, de liquidación al centimo han pasado a la historia. Por una cosa o por otra, lo cierto es que los habitantes de esas casas llamémosle beratas, no habrán ido guardando el dinero de los alquileres mensuales. Lo habrán gastado y habrán hecho santamente. Y ante ellos, caben, para el propietario dos caminos tras catorce meses de no cobrar alquileres: uno, cobrarlos insospechadamente, por las buenas, lo cual supondría para él un bello ahorro de dinero, o bien, en el caso más probable, no cobrarlos, lo que quiere decir que pondría a los inquilinos de patitas en la calle y podría duplicar o triplicar el precio de los alquileres... Negocio redondo en ambos casos. Digámoslo aquí como aviso a los navegantes que hacen equilibrios sobre la cuerda floja de la vida, que exige dos comidas diarias, zapatos, colegios de los chicos, vestidos decentes, y un poco de tabaco cuando en cuando. Digámoslo aquí, descubriendo un hermoso truco a los señores que, por el simple motivo de poseer unas docenas de casas, se creen en el derecho de poder complicarles la vida a sus habitantes. Nosotros somos así de románticos, ingenuos y desinteresados.

EL SENADOR ARGENTINO DON LORENZO SOLER marchó ayer para Barcelona

Según habíamos anunciado, el Senador argentino don Lorenzo Soler, llegó el pasado domingo a nuestra ciudad en viaje particular, con ánimo de conocer siquiera fuera someramente, las bellezas de nuestra isla, ya que se encuentra en España en viaje puramente turístico, acompañado de su señora esposa e hija. Así, durante el domingo y lunes, realizó excursiones por el interior de la isla y anoche, lunes, partió de nuevo con rumbo a Barcelona, con ánimo de visitar algunas ciudades españolas, para embarcar en Lisboa el próximo día 20, para la Argentina. En el momento mismo de embarcar, uno de nuestros redactores consiguió unas rápidas, pero interesantes declaraciones del doctor Soler, que publicaremos en nuestra próxima edición, en las que pone de manifiesto toda la extraordinaria impresión que le ha causado nuestra isla, así como el fervor apasionado que Argentina siente por España, ya que él ha sido representante de su país en las recién terminadas sesiones de la O. N. U. en París.

AYUNTAMIENTO Ayer se reunió el Pleno

Ayer se reunió la Corporación Municipal en Pleno. Presidió el Alcalde con Juan Coll y asistieron los gestores señores Conde de Olcoan, Garau, Aloy, Fuster Rasió, Pérez Lóizaga, Nadal, Jaime, Nadal, Suau, Fortuny, Torres Radó y Jordá. Se dió cuenta del dictamen por el que se propone la enajenación de los terrenos de La Cuarentena, de El Terreno, que tienen un valor de cerca de cuatro millones y medio de pesetas.

A propuesta del señor Suau, las condiciones de subasta fueran modificadas en el sentido de que los Pliegos podrán formularse por la totalidad o lote de solares y al mismo tiempo por solares separados, adjudicándose la subasta, con preferencia, al que solicite los tres lotes, siempre que su proposición sea igual o superior a la suma de las mejores proposiciones de los solares por separado y del tipo de tasación si para alguno o algunos de ellos no existiera postor.

También se señaló que si entre las proposiciones hubiera dos o más iguales a la postura del que optó por la totalidad, se llevara a término el sistema de pujas a la llana entre los postores de aquellos solares y el mayor postor de la totalidad. El dictamen queda aprobado definitivamente.

A continuación se dió cuenta del Presupuesto para el año de 1949 correspondiente al Servicio Municipalizado de Pompas Fúnebres. Ascienden los ingresos a 1.118.743 pesetas; y los gastos a 944.912'17 pesetas. Quedó aprobado.

Seguidamente se leyó la voluminosa Memoria y Balance de los Servicios Municipalizados de Aguas y Alcantarillas correspondiente al ejercicio de 1947.

Se aprueba también, después de leídos los Estatutos, el Proyecto de modificación de los mismos, quedando constituida en empresa privada propiedad del Ayuntamiento y que será denominada Empresa Municipal de Aguas y Alcantarillado.

A continuación se dió cuenta del Presupuesto de los Servicios Municipalizados de Aguas para el año 1948. Ingresos, 3.285.000 pesetas; Gastos 2.439.487'03 pesetas.

El Sr. Fuster dió una explicación sobre los documentos de que se trataba diciendo que con su aprobación del Proyecto de modificación de los Estatutos cobraría la Empresa la máxima autoridad y eficiencia. Si en el año 1948 hubiéramos podido realizar lo que ahora se ha hecho, el Ayuntamiento hubiera logrado un ahorro de más de dos millones de pesetas. El señor Alcalde pidió a los gestores si se aprobaban todos los documentos y el señor Garau manifestó que votaba en contra, quedando aprobado por tanto el dictamen por la mayoría.

El señor Fuster solicitó una

vez aprobado el dictamen, que el Ingeniero Jefe de los Servicios Municipalizados, proceda a la valoración de toda la instalación y material de los mismos, y que se de el curso reglamentario.

El señor Jordá, en los ruegos y preguntas, reitera a la Comisión de Obras su petición de que por el Ayuntamiento se proceda a la edificación de casas baratas para albergar a las familias que han quedado sin casa con motivo de las urbanizaciones que se llevan a término.

El Alcalde le contesta, tras una intervención de los señores Fortuny y Garau, apoyando la petición del primero y que la Empresa que tiene a cargo los derribos, piensa construir viviendas para la clase media y baja y que la Comisión de Obras acogerá con máxima caridad las propuestas.

Y se levantó la sesión, a las dos y veinticinco de la tarde.

El buque mercante "Monte Urgull" embarranca en las playas de San Telmo

FUE DEBIDO A UNA AVERIA EN EL MOTOR. LA TRIPULACION ESTA A SALVO

Alrededor de las cuatro de la tarde se tuvieron noticias en Andraitx, que en las playas de San Telmo había embarrancado un buque de carga, al parecer con graves averías.

Personados en el lugar del suceso se pudo comprobar que se trataba del mercante "Monte Urgull", el cual embarrancó en la misma playa de San Telmo, sobre un banco de arena.

El buque se halla escorado sobre uno de sus lados apreciándose, se una gran abertura, en el mismo centro. La tripulación pró pónese a salvo, no habiéndose tenido que lamentar desgracias personales entre los ocho marinos que componen la misma. Estos han pernoctado en la playa.

Las causas del embarrancamiento son motivadas al mal tiempo reinante, y debido a una avería sufrida en los motores, lo que obligó a conducir al buque al lugar donde se halla.

La carga del mismo, son mercancías varias.

Hoy serán iniciados los trabajos de salvamento del buque, por las autoridades competentes.

Dietario

ENERO 11 MARTES

SANTORAL. — San Hilario. Nació en Atenas, hijo de un filósofo de aquella ciudad. Sucedió a San Telesforo en la Cátedra apostólica, en el reinado del Emperador Antonio Pío. Gobernó la nave de la Iglesia en grandes borrascas. Sufrió martirio durante el reinado del Emperador Antonio Pío. Su cuerpo fue sepultado junto al del Príncipe de los Apóstoles.

El Sol sale a las 7'10.
Se pone a las 16'43.
La Luna sale a las 6'53.
Se pone a las 15'45.

EFEMERIDES. 11 de Enero de 1792. Solemnísima función en la Catedral por la beatificación de Sor Catalina.

EXPOSICIONES. — En Galerías Danús, óleos de Juana Elanes Boyesen; en Galerías Mellá, retratos de Ardany; en Galerías Quint, "El grupo de los 7"; en Galerías Costa, inauguración de la Exposición de óleos de Corominas; y en el Circulo de Bellas Artes, acuarelas y óleos de José Mirret.

Movimiento en el puerto

Procedente de Barcelona llegará esta mañana el "J. J. Sister".

Por la noche a las 21 horas saldrán para Barcelona y Mahón los buques "J. J. Sister" y "Mallorca", respectivamente.

MERCADO. En Porreres y Montuiri.

CUPON DEL CIEGO Número premiado: 764.

Religiosas Gobierno Civil

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE S. SEBASTIAN QUE SE CELEBRARAN EN SU PARROQUIA DE PALMA. Novena para pedir la paz del mundo.

Desde día 11 al 19 de enero. A las 730 de la mañana misa rezada y ejercicio.

Por la noche a las 730 rosario, ejercicio al Santo y sermón por el R. P. Rafael Ghard Bauzá, T. O. R. Terminado el sermón bendición con el Santísimo.

Día 19.— Después de la novena Completas.

Ardieran la ofogatas y el ofes tero, en la plaza de la Iglesia.

Día 20 fiesta de San Sebastián Patrón de Palma.

A las 730 misa primera.

A las 9 misa de comunión general.

A las 10 Tercia, bendición de los nuevos damascos de la Inmaculada y a las 1030 misa solemne con sermón por el mismo orador.

Se cantará la misa del Maestro Gotochea.

Oferta y veneración de la reliquia del Santo.

A las 12 última misa.

Por la tarde a las 730 rosario y ejercicio al Santo. Bendición con el Santísimo.

CULTOS PARA MAÑANA Cuarenta Horas

Empezan en San Antonio Abad en honor de su Titular, por varios difuntos.

Exposición del Sino. a las 4 de la tarde. A las 645 continúa con de la solemne novena de San Antonio, sermón por el Padre Miguel Matas, O. O. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En Montesión la Congregación de la Virgen del Pilar tiene su misa de comunión a las ocho.



HACE UN CUARTO DE SIGLO

11 DE ENERO DE 1924
En el Museo Diocesano dió una conferencia el M. Ilre, señor don Antonio María Alcover sobre el tema: "Idioma y dialecto con referencia a nuestra lengua materna".

Durante la travesía de Cabrera a Palma, a bordo del vaporcito "Ciudad de Palma" falleció un pasajero, Adolfo Screeer, hijo del Comandante del fuerte de dicha isla.

En "La Protectora" se ha estrenado la película "La Reina Mora", obteniendo un gran éxito.

Con el fin de que puedan disponer de agua en sus cisternas los vecinos de la calle del Sindicato, dichos depósitos serán llenados utilizando los bombillos del Servicio de Bomberos.

SERVICIO DE AVIONES

Llegadas: Procedente de Madrid un aparato de la "Iberia" a las 14'30. De Barcelona aparatos de la misma Compañía a las 9'15, 12'15 y 15'45.

Salidas: Para Madrid un aparato de la "Iberia" a las 15. De Barcelona aparatos de la misma Compañía a las 9'45, 14'45 y 16'15.

FARMACIA ABIERTA POR LA NOCHE. Artigues, Rubi, 11. Farmacia de guardia en el Terreno, Victoria, Calvo Sotelo, 122.

OBISPADO

El próximo jueves día 13, en la forma acostumbrada, tendrá lugar el Retiro Espiritual para el Clero en su primer turno correspondiente al mes de enero. Precederá la Conferencia de Liturgia y Moral que comenzará puntualmente a las diez de la mañana.

Despacho y visitas
Durante la mañana de ayer, S. E. el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José M. Pardo Suárez, despachó los asuntos sometidos a su dictamen y firma, recibiendo a continuación algunas visitas, entre las que figuraban don Gabriel Piña Fuster y don Rafael Lacy.

Por la tarde S. E. fué cumplimentado por don Miguel Celabert, don Pedro Martínez, don Jaime Celabert, don Luis Sijar, don Bernardo Barceló, don Antonio Barceló, don José Luis Alvarez, don Bernardo Negro, don Silverio Sobrero, doña Pepita Pieras, don Bartolomé Piza, doña Encarnación Moyá, doña Jerónima Ghard, doña Margarita Sastre, don Antonio Bover, Rdo. Padre Ventura Pío, don Antonio Tauler, don Juan Prichas y don Miguel Picornell.



Ofrecerá próximo Jueves Una auténtica superproducción española Una exaltación del torero encuadrada en la visión más exacta y sincera

PRESENTA LA SUPERPRODUCCION

Currito de CRUZ

PEPIN MARTIN VAZQUEZ
NATI MISTRAL
JORGE MISTRAL
TONY LEBLANC
MANUEL LUNA
Director: LUIS LUCIA

Una gran película española en la que el tema taurino alcanza sobria y genuina personalidad

PROXIMAMENTE Los ases líricos Primer Premio Nacional de Zarzuela con Purita Giménez, Angelita Viruete, Rosina Toledo Antonio Medio, Eladio Cuevas, Faustino Arregui

Oriental - Dorado Próximo Jueves Alegres vacaciones Además: Errol Flynn y Olivia de Havilland en Murieron con las botas puestas

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Habiéndose publicado en el Apéndice número 23 de 1948 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes de fecha 15 de diciembre pasado, una relación de Tarjetas de Abastecimientos extendidas de esta Provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Jaime 25) provistos de las colecciones de cupones (Cartillas) correspondientes al segundo semestre del pasado año para hacer entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y colección de cupones actualmentes en vigor.

Palma 7 de enero de 1949.
El Gobernador Civil José M. Pardo Suárez

"Orquesta Sinfónica de Mallorca" TEATRO PRINCIPAL

Maestro Director: Ekitai Ahn
Hoy martes día 11, a las 7'30 tarde y 10'30 noche

PROGRAMA

I
Leonora (Obertura) Beethoven
Rapsodia rumana G. Enesco
Concierto (para oboe y orquesta) Haendel
Solista: Manuel Antero
Ensueño (1.ª audición) L. Morey
(Dirigida por su autor)

II
Sinfonía «Nuevo Mundo» A. Dvorak

Venta de localidades en taquilla
Despacho de localidades en taquilla

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Hallándose depositada en esta Comisaría de Policía una bicicleta que fué sustraida en el nodrónico Balear hace un año, aproximadamente, se interesa por la presentación de la persona perjudicada que acredite ser propietario de la misma.



RUSIA NO SE LANZARA A LA GUERRA SIN SEGURIDAD DE GANARLA

El año se abre con una amenazadora interrogante. ¿Estallara en 1945 la tercera guerra mundial?

En 1947, el Estado Mayor norteamericano en un meditado estudio sobre el probable planteamiento estratégico de una nueva conflagración mundial, llegaba a conclusiones francamente pesimistas. Rusia disponiendo de numerosas divisiones, con gran predominio de unidades motorizadas y suficiente aviación, podría ponerse en marcha hacia el sur y el oeste para alcanzar, sin gran esfuerzo — dada la debilidad numérica de las guarniciones anglosajonas expedicionarias y la de los ejércitos de los países que serian invadidos — las costas francesas del Atlántico, el norte de Italia y el litoral helénico del mar Egeo. Es decir, durante la primera fase de la supuesta conflagración se daba por segura la pérdida de todo el viejo continente, aceptando, sin embargo, la variante de que la península ibérica quedase al margen de la ocupación soviética. La contraofensiva habría que montarla desde base exteriores a Europa, o sea, desde Inglaterra y Africa.

De entonces acá, las opiniones de los técnicos militares norteamericanos han variado bastante. En primer lugar, reconocen, sin reservas, la importancia estratégica de la barrera pirenaica, y luego admiten, en consecuencia, el valor, como base de reacción, particularmente aérea, de la península ibérica. Antes, se pensaba realizar la defensa de Europa desde fuera; ahora se trata de efectuarla desde dentro, privando así al hipotético atacante, de la posibilidad de aumentar la extensión de las zonas dominadas por el comunismo. Se estudia, por lo tanto, el trazado de la faja de resistencia sobre la cual habrán de ser acumulados los medios defensivos, y ello sin perjuicio de constituir una poderosa fuerza aérea capaz de reaccionar con la máxima energía para neutralizar, en sus bases principales, los propósitos de agresión.

Este nuevo criterio, como todo aquel que se base en una actuación decidida de los occidentales, es, a nuestro juicio, un importante factor de garantía contra la guerra. Si Moscú tiene el convencimiento de que todo intento de avance habrá de chocar con una fuerte resistencia sobre el propio terreno, exponiendo al ataque a un fracaso, con riesgo de que sus bases sean, de paso, destruidas, la hipótesis de la agresión tendrá menos probabilidades de realización que si se le dejan al alcance de la mano estos o aquellos territorios sobre los que aspira a imponer sus métodos, o, lo que es lo mismo, su dominio.

Rusia no se lanzará a la guerra hasta hallarse convencida de que va a resolverla rápidamente a su favor. El recuerdo de la aventura sufrida por el III Reich, debe pesar en el ánimo de los dirigentes del Kremlin.

Por eso cabe asegurar, sin temor a error, que cuanto más firme sea la actitud anglosajona y mayores los progresos de la organización defensiva y de reacción, encaminada a garantizar la seguridad del oeste de Europa, menores serán las probabilidades de guerra. La unión verdadera de las naciones occidentales atajará — en otras palabras — el peligro de conflicto armado. No puede decirse lo mismo del continente asiático, que lleva camino de ser dominado, y no a muy largo plazo, por los soviets.



Las direcciones y objetivos posibles de una agresión soviética.

En la Villa de Artá, el hogar de los jóvenes esposos don Guillermo Roig Morey y doña Catalina Cladera Serra se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto varón.

En la Villa de Artá, el hogar de los jóvenes esposos don Guillermo Roig Morey y doña Catalina Cladera Serra se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño, su primogénito, al que le será impuesto el nombre de Miguel.

Desde hace unos días guarda cama nuestro amigo el Licenciado en Filosofía y Letras don Andrés Muntaner.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha reñendo varios días en cama, nuestro buen amigo el Presidente de la Comisión Deportiva del C. N. Palma, don Antonio Castelló Salas.

Lo celebramos.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro distinguido amigo don Gabriel Verger Llinás.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Hoy saldrá en avión para Madrid el abogado don Juan March Servera.

Procedentes de Madrid llegaron en avión don Amadeo Arrachabala Gautéca y don Lorenzo Homar Coll.

En los aviones correo de Barcelona llegaron don Manuel Carabó; don José Llimona; don Pedro Vives; don Adolfo Taxonera; don Lorenzo Sastre; don Modesto Quadreny; don Juan Navarro y don Juan Bosch.

Anoche en el buque correo salieron para Barcelona don José Zaforteza; don Raimundo Fortuny; don Mateo Zanoguera; don Nicolás Trobat; don Francisco Medina; don Joaquín Torrabadella; don Juan Marquez y don Pedro Comas.

Tienen proyectado viaje para hoy en el avión correo de Madrid don Vicente y don José A. Enseña; don Francisco March Qués; don Rafael Lacy y señora y don Pedro Juan Monjo.

Para Barcelona lo harán don Jaime Oliver Durán; don Gabriel Ferrá Mas; don Gaspar Mas Necoian y don Raimundo Fortuny.

Ayer mañana embarcó para Ibiza el gerente de la Editorial Ereso don Gabriel Rebasa, acompañado de su esposa y de sus hijos.

En el avión directo regresó ayer de Madrid después de pasar las fiestas de Navidad con sus padres, la esposa del Doctor Servera doña María Isabel Alvarez de Sotomayor acompañado de sus hijos Ramón y María Isabel.

Para asistir a la reunión que el próximo día 12 ha de celebrarse en Madrid el Sector Caminos de

CRONICA DE SOCIEDAD

Natalicio
El hogar de los esposos don Alberto Añes y doña Paquita Carbonell se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto varón.

Enfermo
Desde hace unos días guarda cama nuestro amigo el Licenciado en Filosofía y Letras don Andrés Muntaner.

Restablecido
Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha reñendo varios días en cama, nuestro buen amigo el Presidente de la Comisión Deportiva del C. N. Palma, don Antonio Castelló Salas.

Lo celebramos.

Per oñies
Se encuentra gravemente enfermo nuestro distinguido amigo don Gabriel Verger Llinás.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Viajeros
Hoy saldrá en avión para Madrid el abogado don Juan March Servera.

Procedentes de Madrid llegaron en avión don Amadeo Arrachabala Gautéca y don Lorenzo Homar Coll.

En los aviones correo de Barcelona llegaron don Manuel Carabó; don José Llimona; don Pedro Vives; don Adolfo Taxonera; don Lorenzo Sastre; don Modesto Quadreny; don Juan Navarro y don Juan Bosch.

Anoche en el buque correo salieron para Barcelona don José Zaforteza; don Raimundo Fortuny; don Mateo Zanoguera; don Nicolás Trobat; don Francisco Medina; don Joaquín Torrabadella; don Juan Marquez y don Pedro Comas.

Tienen proyectado viaje para hoy en el avión correo de Madrid don Vicente y don José A. Enseña; don Francisco March Qués; don Rafael Lacy y señora y don Pedro Juan Monjo.

Para Barcelona lo harán don Jaime Oliver Durán; don Gabriel Ferrá Mas; don Gaspar Mas Necoian y don Raimundo Fortuny.

Ayer mañana embarcó para Ibiza el gerente de la Editorial Ereso don Gabriel Rebasa, acompañado de su esposa y de sus hijos.

En el avión directo regresó ayer de Madrid después de pasar las fiestas de Navidad con sus padres, la esposa del Doctor Servera doña María Isabel Alvarez de Sotomayor acompañado de sus hijos Ramón y María Isabel.

Para asistir a la reunión que el próximo día 12 ha de celebrarse en Madrid el Sector Caminos de

COMPANIA DE LOS FERROS CARRILES DE MALLORCA

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los señores tenedores de Obligaciones de las líneas de Palma a Santanyí (Emisión de 1914) y de Manacor a Artá (Emisión de 1918) que desde el día 17 del mes en curso, en las Oficinas del Crédito Balear se procederá al pago de los cupones de ambas Obligaciones, correspondientes al año de 1948, así como al de los títulos amortizados.

Dicho pago se verificará en la misma forma que los anteriores, o sea, haciéndose efectivas los de la línea de Santanyí los lunes, miércoles y viernes; y los de Artá, los martes, jueves y sábados.

El cupón n.º 13, correspondiente al primer semestre de 1947, de las Obligaciones autorizadas en 1935 y emitidas en 1949, se abonará en las citadas Oficinas del Crédito Balear todos los días laborables desde el indicado día 17.

Palma de Mallorca a 10 de Enero de 1949. — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, El Presidente Gabriel Rullán Ballester. El Secretario Jaime Ferrer y Oliver.

CALENDARIOS

Hemos recibido para el actual año, sendos calendarios con hojas mensuales de La Filadelfa (Almacenes de Tejidos, San Miguel, 65 y 67) y de «Imprenta Sampo» nuestro Corresponsal administrativo de Inca. Agradecemos el envío.

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar

Especialista en: **HEMORRAGIA** Uretritis aguda e crónica y complicaciones
Sindicato 198 (tenedmo Oast 17) que? Horas: 2 a 4 y 6 a 8
(Travesta i Anselme (Bavé)

FINCAS
BARATO vendo finca cerca Instituto, 1.300 pesetas mes. Anuncio Clavé 5, Sastreia. (11)

VENDO planta baja calle Reyes Católicos, 185, Igato directo. Informes: San Vicente Ferrer, 215. (14)

VENDO finca dos cocheras, piso libre, 130.000 pesetas cerca Puerta San Antonio, Fincas Urbis. Entrebuclo Palaco Avenida. Horas 3:30 a 5:30. (21)

HUESPEDES
FAMILIA castellana admittira caballeros pensión econó. Roca. Héroes Manacor, 88, 2.º (10)

VENTAS
Ningun artista usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de 1948. Vigente a mayor precio del 50 por ciento en adelante en la tasa

VENDO puertas, persianas y taboines usados y puertas nuevas de madera buena a precios corrientes. Plaza de Pedro Geráu, 14. (20)

BARBEROS, vendo 2 sillones «Triunfo», con sus estanterías completas, Ronderos, 86, Barberia. (12)

FIAT 509 Sedán buen estado. Vendo. Informes: Balneario 45. Teléfono 2943. (12)

Anuncios Economicos

SE VENDE en Porreres gran local propio para cualquier negocio. Informes en esta Administración. (14)

PIANO vendo. Rafael Rodríguez, 15 junto Iglesia San Sebastián, Instituto. (10)

SE VENDE coche de niño semi nuevo. Hermanos Barbará, 7, 2.º (11)

VENDO magnifico abrigo petit gris marrón. Paseo Generalísimo, 68, 2.º a 5. (13)

LIQUIDO gran cantidad de porcelanas, cuadros y muebles antiguos. Calle San Miguel, 141, 1.º. (14)

POR AUSENTARME liquido muebles antiguos y modernos. Calle Teatro Balear, 23. (11)

VENDERIA Café en punto central de Palma. Razón esta Administración. (10)

VENDESE muebles procedentes de derribo, en perfecto estado. Motor sacar agua y coche Ford. Informes: José Anselmo Clavé n.º 24, de 10 a 12. (24)

10 palabras 350 Cada palabra más. 0'30

VARIOS
CILINDRO laminador para plancha y varias fileras rubies, vendo. Benito Pons, 3, taller. (23)

REPARACIONES a domicilio. La Electrica Palma San Antonio 12 Teléfono 4212

GRABADOS metálicos de marcas rótulos. Puzos, placas para protecciones y corporaciones. Talleres: Tudury, Morey 33 Teléfono 2628 (17)

NIQUELADOS Pistones de coches cubiertos, bandejas, lámparas Restauraciones: metálicas Tudury, Morey 33 Teléfono 2628 (16)

TRABAJOS de encargo y venta de artículos para cocina, ahorrará dinero, visite El Rayo, Rubí, 12. Teléfono 43-80. (19)

ENVIAMOS 150 casas necesitadas representantes. Reembo 30 15'50 Apartado 12184. Madrid. (10)

INDUSTRIAS caseras, folleto gratuito. Pídalo Apartado 913. Barcelona. (10)

CELULOSA Hispánica S. A. avisa a los interesados en la compra de las cañas de su finca La Albufera se sirvan pasar por su despacho Via Alemania, 4, antes del 15 del corriente mes. (34)

¿DESEA ganar dinero trabajando en su casa? Escriba: Horizonte. Barco, 33. Madrid. (12)

ALQUILERES
ALQUILO piso céntrico y en Ereso. Alzina Santo Cristo, 14. (10)

ALQUILO local y dos pisos. Informes Padre Bartolomé Pou, 52, al lado Blanquerna. (13)

TRASPASOS
OPORTUNIDAD, se traspasa local céntrico, instalado apto para industria e taller Informes: Francisco Manuel de los Herreros 31, Palma. (19)

DELEGACION de Seguros se traspasaría, negocio de porvenir. Informes: Héroes de Manacor 441. (18)

TRASPASO colmado inmejorable situación. Informes: Teléfono 3660. (10)

TRASPASARIA carbonería por no poder atenderla. Razón esta Administración. (10)

BARATISIMO traspaso bajos con entresuelo para vivienda. Informes: Lonja, 56. (10)

SE TRASPASA tienda comestibles con vivienda. Razón: Jaime 11, 20, 3.º. (10)

ENSEÑANZAS
¿UNA BUENA colocación? La conseguirá fácilmente estando preparado para ello. Estudie por correspondencia Redacción Comercial, Contabilidad, Ortografía, Aritmética, Cálculo Mercantil, Inglés, Tequigrafía. Envíe este anuncio (23) y recibirá gratis folleto explicativo. Academia Brújula, Apartado 817. Bilbao (36)

ESCUELA Nacional de Avicultura. Hasta 30 enero pueden matricularse al Curso Oficial de Peritos Avícolas, los mayores de 14 años, ambos sexos. (22)

MAQUINARIA
OCASION. Motores eléctricos garantizados, diferentes tipos. Talleres: Eusebio Estada, 29 (10)

VERDADERA ganga, vendo cordera vapor de 15 caballos, sistema Fiel, casi nueva. Informes: Calle Ermitaño n.º 7, 2.º, 2.º. Palma (20)

CUANDO tenga que efectuar sus instalaciones, recuerde los motores y bombas ABC. Ricardo Ortega, 73, Palma. (16)

BOMBA de 35 se necesita. Luis Martí, 31. (10)

SE VENDE motor marino marca Otto Deutz 14-16 H.P. 2 cilindros, cuatro tiempos, a gas oil en perfecto estado. Informes: Avda. Antonio Maura, 13, Tf. 1123. (27)

PERDIDAS
EXTRAVIADA pulsera oro brillante, Hotel Alcina Palma. Gratificaré devolución: Rubén Errico, 11, 2.º. (13)

COMPRAS
COMPRO puertas, persianas y taboines usados. Plaza de Pedro Geráu, 14. (11)

COMPRARIA automóvil moderno de 7 a 11 H.P. Ofertas Tf. 4037. de 2 a 3. (15)

COMPRARIA automóvil de 5 a 11 H.P. Informes: Via Roma, 84. (11)

DEPORTES

Los vencedores de Igualada, ya se encuentran de nuevo en Palma

Hablando con el Secretario técnico y sus jugadores

Via aérea, regresaron ayer a Palma, los jugadores y el Secretario técnico del C. D. Mallorca, después de su brillante triunfo en el campo del Xipreret. Procuramos entrevistarnos con ellos para que nos contaran detalles del partido y a los primeros que localizamos fué a Xirau e Iriarte.

Nos dijeron que la peor desgracia que tuvo el Mallorca fué la de ir a jugar en los primeros instantes del partido, porque de lo contrario, se hubiera podido producir una victoria mucho más clara.

Iriarte dijo que el Igualada no logró dominar más que en los últimos instantes del encuentro, cuando una prudencial precaución aconsejó que bajaran los interiores Xirau y Mascaró a defender las líneas traseras, para asegurar la victoria en los últimos minutos y cerrar los dominios a cal y canto.

—¿Y tú qué me cuentas Xirau? —Yo nada, lo de siempre, que jugamos una primera parte de buen fútbol, que dominamos muchísimo, pero que tiramos poco o nada a gol.

—¿El penalty? ¿Cómo fué el penalty?

—Una buena internada de Sanz que centró sobre la marcha Mijares; codicioso fué al remate por entre un buen número de jugadores del Igualada. El portero estaba fuera del alcance del balón y cuando éste iba a rozar la cabeza de Mijares y por tanto se iba a producir indiscutiblemente el gol, un defensa se la quitó con las manos de la cabeza y el árbitro que es-



XIRAU autor del gol

taba a dos pasos pitó el correspondiente penalty.



tigo Xirau. Este fué tranquilamente al balón pero al ir a disparar, ravo en la tierra, saltando el balón de su bota con bastante efecto y muy lento. El portero, debido a este fallo, se engañó y el balón entró despacito en la meta, respirando a fondo luego, porque no llegué a presumir que entrara.

Después se dominó mucho, pero se tiró poco, muy poco a puerta.

Hasta aquí lo que nos contaron del partido, que pone bien a las claras, que no fué un triunfo de claripa, sino una victoria clara y merecida a pesar del penalty.

Cuidó de la dirección del encuentro el colegiado catalán señor Banes, quien estuvo acertado e imparcial, alineándose los equipos de la siguiente forma:

IGUALADA. — Rebordosa; Muechert, Sauras; Jodas, Fenolosa, Rigual; Virgili, Fenolosa, Rodri, Sane y Gaju.

MALLORCA. — Callart; Sánchez, Surer; Navarro, Sáez, Iriarte; Sáez, Xirau, Mijares, Mascaró y Ferré.

Y ahora a esperar el encuentro Mallorca-Constancia, este esperado como entre los eternísimos rivales, que de seguro habrá de atraer a la hinchada de los dos equipos a "Es Forti". Los primeros para militar el debido aplauso a su equipo favorito y vencedor en 12 jornadas. Los segundos para animar a los suyos, que tienen una oportunidad para intentar el más tres en el casillero.

Del encuentro Atlético Baleares-Júpiter sólo los goles de Cañellas recordamos

Atlético Baleares, 4-Júpiter, 1

Como presumíamos, el encuentro del domingo en el Campo de Son Canals resultó refido aunque no interesante. La diferencia de clase de uno y otro equipos, se puso de manifiesto desde los primeros momentos; aun cuando no se tradujera en tantos el dominio que venía ejerciendo el Atco. Baleares, se preveía ya quien había de resultar vencedor.

Empezó a dispartarse la marcha del partido con una expulsión prematura y sorprendente de uno de los mejores elementos jupiterianos, por motivo que juzgamos insuficiente, ya que en aquella jugada no pudimos apreciar pizca de malleca. Siguió lue-

go con las apreciaciones de los corners, llegando al colmo del despiste el colegiado de turno, al consultar un clarísimo corner a uno de los jueces de línea, quien muy formalito dijo que efectivamente era kick. Total, el despiste general se adueño de los jueces de la contienda y hasta pusieron nervioso a más de un jugador que saliéndose de sus casillas cometió incorrecciones que de otra forma no hubiera cometido.

Conste que los principios del encuentro fueron buenos y hasta de calidad, porque se jugó caso y comentamos desde nuestra localidad, que en el Atco. Baleares se veía un notorio cambio de tá-

que nos hicieron olvidar hasta el paraguas.

Pero luego señores. ¿Que ocurrió luego? Lo ignoramos. Lo cierto es que empezaron a dar al pelotón al buen tun tun, sin controlarlo siquiera, pasando a sus contrarios y deparándonos una pobrísima actuación que se prolongó una eternidad ya que duró hasta el final del partido.

Lo más destacado del encuentro, fueron los tres estupendos goles, conseguidos por el arriero Cañellas, que si bien es verdad perdió hasta cuatro estupendas ocasiones al iniciarse el encuentro, no menos cierto es que no delató con unos disparos impresionantes de los que sirven por sí solos para acreditar una firma. Como decíamos el Júpiter se vió privado desde los primeros momentos del concurso de uno de sus mejores elementos, era el centro delantero Solé. Hubo sus discusiones en el centro del terreno, sin que Llinás pudiera cortar las discusiones que allí se prolongaron.

Continuó el partido con dominio del Atco. Baleares y con arrancadas del Júpiter que morían a los pies de la defensa local, donde Taseró se mostró excesivamente enérgico.

En el segundo tiempo, y aún con la baja del centro delantero el Júpiter se mostró mucho más peligroso. En el área de los sustos repartían los catalanes, varaderas montañas de estopa que fué extendiéndose por todo el campo y en su sector sentó sus reales el medio ala Gay. Una andanada a extremo izquierdo que quedó tumbado por el suelo, siendo necesarias las asistencias. Repuesto casi volvió a ocupar su puesto, para recibir una nueva caricia del propio Gay y abandonar definitiva-



Equipo del Júpiter, que fué batido en «Son Canals», por 4-1 (Foto «Juanet»)



El deporte del Billar, está haciendo furor en Muro. Claro que el campeón don Miguel Seguí (a «Mañá») no tiene rival por ahora. Y es que no se aviene a jugar, o enseñar gratis. Si quieren jugar con él, pollo que te apuestas y naturalmente pollo que te pierdes.

Y es mucho pollo ¿verdad? Nos aseguran de Muro, que no se ha recibido de don Daniel España ni una misera polilla. Lo sentimos.

Un aficionado cien por cien del Atco. Baleares nos decía anoche: ¿Nos gustaría saber para cuando guarda el entrenador Solé a sus jugadores Morro y Brondo?

¿No será una prudente reserva para dentro de unas poquis más semanas?

Jubá acude todos los días a puerto para presenciar las operaciones de descarga de los buques correo. Ayer se sobresaltó al ver desembarcar ocho motos «Lube» nuevecitas... Pero se desanimó luego al ver que no venían su famosa «rapida».

Nos enteramos por una agencia que el boxeador italiano Ritter se enfrentará esta noche en Barcelona con el campeón español Soldevila.

Este Ritter, no debe ser aquel Ritter, porque si fuera aquel Ritter sería francés y lo anuncian como italiano.

Se prepara una excursión colectiva a Zaragoza numerosísima. Si van todos los que tienen prometido ir, habrá necesidad de agrandar las tribunas de Torrero.

En amigos! el próximo domingo Mallorca-Constancia. ¡Vaya partido para cardíacos!

La otra noche hubo un juergón en el «Restaurante Avenida». Intervinieron en él Taseró, el director blanquiazul Felipe Coll, Pedro Ferrer, el «apórito» de casa, Jaime (el del coñac gratis) y otros muchos.

Taseró fué el único que salió perdiendo, ya que de 40 euros que debía cobrar solo llegó a 20 euros.

—Animados ahora para los próximos partidos?

—Muy animados.

Supimos que por la noche Ferrer había hecho interesantes declaraciones a los directivos del Mallorca y que lo mismo habían hecho Mijares y los otros. Allí estuvimos, pero ya los jugadores mallorquinistas se habían retirado a descansar.

La oportunidad nos puso empeño frente al Secretario Técnico señor Obiol en el momento en que facilitaba su informe a la Directiva y no hubimos de hacer otra cosa que escuchar y prestar atención.

—¿Qué tal se dieron las cosas por Igualada?

—Muy bien. Se ganó y qué más se podía pedir?

No obstante ello, el equipo no estuvo todo lo acertado que otras veces, porque si la delantera llega a tirar a gol venimos a Mallorca con una victoria por goleada.

Aun así el equipo realizó un buen encuentro. Para que el público se dé cuenta de si es así la cosa, bastará contarles que de salida se le recibió muy mal, con bastantes pitos y protestas, debido seguramente a que en el Mallorca se alineaban los elementos que habían pertenecido al Igualada. No obstante al final del partido, convencidos de la mejor clase del equipo visitante les aplaudieron mucho.

La sorpresa de la jornada ha sido la actuación espléndida de Iriarte como medio ala. Muy bien estuvo el muchacho y su juego comprendió gratamente.

El resultado de 1-0, no refleja la marcha del partido, del que la mayor parte de tiempo fuimos dominadores. No se tiró a puerta lo que otras veces y esto nos privó de la goleada.

A pesar de todo lo dicho, este partido debió terminarse con un resultado de 3 o 4 a 0 a nuestro favor.

Los primeros momentos fueron de gran fútbol, pero luego los exteriores se mostraron algo desacertadillos, contrariamente a lo que viene sucediendo, fallaron como es natural los interiores al no cantar con la colaboración de los extremos y Mijares no pudo remarcar todo lo que hubiera querido.

Al penalty lo vi tirar con un ojo, Muri ordenó que ejecutara el cas-

Una jornada totalmente triunfal

HA LLEGADO LA HORA DE PRESTAR EL ULTIMO Y DEFINITIVO APOYO

El momento que suspirábamos todos los aficionados al fútbol, ha llegado. Un equipo mallorquin, concretamente el Mallorca, se ha despegado de los demás y campea su clasificación momentánea en el segundo lugar, con un +4 que da gloria, prometedora de un posible retorno a la pérdida segundo División.

Ante todo, al comentar esta serie de jornadas victoriosas para los colores del equipo decano, es justo felicitar sinceramente a sus jugadores y entrenador, así como de manera especialísima a la Directiva toda y al Secretario técnico, que con su labor callada, plébrica de entusiasmos y de buena voluntad, en un plan de restricciones bien comprensibles, ha llegado a situarse en el punto donde está. Nuevamente ha llegado la hora de llamar la atención de todos, pero de una manera especial, a quienes están vinculados con el club más directamente, los que tienen intereses con él, los propietarios en fin, del Campo de Es Forti, local que puede revalorizarse, de conseguir el suspirado regreso en la II División.

Esta victoria, que le sitúa en la tabla clasificatoria de manera tan propicia para el salto definitivo, hace que salgamos en defensa del problema de unos señores, que con modestia, pero con suma imponente de buena voluntad y de entusiasmos, han conseguido lo hasta ahora logrado. Dejar que la directiva y los jugadores corran el albor sin el ofrecimiento siquiera de una ayuda, por pequeña que sea, es tanto perjudicial para el club, como para ellos mismos, porque sería lo mismo que tener en la mano la revalorización de unos intereses y despreciarlo como implacablemente, que no deja de ser también una manera deportiva de despreciar.

Son doce golpes dados al corazón de la afición, estos doce encuentros seguidos sin conocer la derrota. Son doce golpes que

ablandarían el pecho de cualquier mastodonte. ¿Será posible que no les hagan caso?

Conviene no olvidar que según manifestaciones de un directivo se han gastado ya, más allá de 50.000 pesetas de «primas» por victorias, que son precisamente las que más gusto dan. Es de esperar que esta suma siga adelante, pero con algún que otro alivio, resultaría mejor.

El Mallorca dió el domingo el salto al segundo lugar de la clasificación con un punto más que el San Andrés. Es un salto de consideración, digno de que todos lo apreciemos en lo que vale.

Por lo demás, tampoco debemos desdenar la actuación de los otros dos equipos mallorquines, aunque con menos puntos positivos pero con aspiraciones al ascenso, puesto que cualquier desdicho podría producir un cambio de favorito mallorquin. Los dos equipos, el Atco. Baleares y el Constancia, mantienen su punto positivo en espera de lo que pueda ocurrir. De momento el Mallorca se ha destacado con tres puntos positivos, pero ello no es óbice para que los demás hayan de abandonar la lucha. Todos a una deben pelear, deportivamente por el ascenso. Que suba alguien, el mejor, que si ahora redoblamos las energías en el aliento del que camina por delante, es por egoísmo deportivo, pero nunca por interés especial.

Que ascienda el que pueda, pero que asciendan uno o dos o tres mallorquines que eso sería ya el colmo de la satisfacción.

Sigan pues los triunfos para todos. Que cada cual en la órbita de sus actividades desarrolle el máximo de eficiencia a fin de conseguir esta aspiración unánime.

El Mallorca — repetimos — se ha destacado momentáneamente, que los demás imiten el ejemplo y que sumen puntos que les acerquen a los puestos distinguidos.

que le favorecía. Tal vez ese juego raso preciso, con que nos obsequió en la primera parte, obedeciera a la inclusión de Simonet en la delantera, tal vez a que todos tenían la tendencia de llevar el balón a ras de tierra. Lo cierto es que nos brindaron unos momentos de buen fútbol,



El segundo gol del Atco. Baleares, obra de Manolo. (Foto Juanet)

Federación Balear de Tenis de Mesa

CAMPEONATO DE BALEARES DE 1.ª CATEGORIA CALENDARIO

PRIMERA VUELTA

Días 24 y 25 de Enero:

Antoniana — La Salle B.

La Salle A. — Seráfica A.

Seráfica B. — C. O. Católicos

Días 26 y 27:

La Salle B. — Seráfica B.

J. Seráfica A. — Antoniana.

C. O. Católicos — La Salle A.

Días 28 y 29:

La Salle B. — J. Seráfica A.

Antoniana — C. O. Católicos.

J. Seráfica B. — La Salle A.

Días 31 y 1 de febrero:

J. Seráfica B. — J. Seráfica A.

C. O. Católicos — La Salle B.

La Salle A. — Antoniana.

Días 2 y 3 febrero:

Seráfica A. — C. O. Católicos.

La Salle B. — La Salle A.

Antoniana — J. Seráfica B.

La segunda vuelta se jugará los días 4 y 5; 7 y 8; 9 y 10; 11 y 12; 14 y 15.

En la primera vuelta se jugará en los ocaes de los Clubs designados en primer término y la segunda vuelta en los locales de los Clubs designados en segundo término.

Una vez terminadas las pruebas por equipos se jugarán las pruebas de dobles e individuales en las fechas que se determinarán.

mente el campo en brazos de sus compañeros.

Eso fué el encuentro Atco. Baleares-Júpiter. Algo bueno al principio, aburrido por el centro y desagradable al final.

LOS GOLES

El primer tiempo finalizó con el resultado de 2-0 a favor del Atco. Baleares; marcado el primero por Cañellas y el segundo por Manolo.

En el segundo tiempo, a los 7 minutos, Cañellas consiguió el tercer tanto para su equipo y casi seguidamente Cañellas en jugada personal consigue el cuarto y último de la tarde.

LOS EQUIPOS

Los equipos se alinearon así: Atco. Baleares: Diego, Amenaual, Taseró, Gay, Prats, Oliver, Manolo, Simonet, Cañellas, Alorda y Marroig. Júpiter: Magria, Camba, Fernández, Paris, Navarro, Roura, Nonell, Martí, Solé, Trincha y Alvaro.

RAT

Consejos de belleza, recetas de cocina normales para las madres, todo esto lo hallará en la Agenda para 1949 que ha editado la Sección Femenina. ¿Dónde adquirir la mejor Agenda para 1949? No lo dude en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Calle Vía José Antonio, 12).

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Barcelona, 3—Real Madrid, 1.
Atlético de Madrid, 2—Español, 1.
Celta de Vigo, 2—Real Valladolid, 0.
Atlético de Bilbao, 4—Sevilla, 0.
Valencia, 3—Real Oviedo, 1.
Sabadell, 4—Dep. Coruña, 4.
Alcoyano, 2—Gim. de Tarragona, 2.

EQUIPO	G	E	P	Pts
Atlético de Madrid	15	10	2	36
Real Madrid	15	9	3	35
Club de F. Barcelona	15	8	4	33
Club D. Valencia	15	7	1	34
Gimnástico de Tarragona	15	7	3	36
Real Club D. Español	15	6	3	33
Atlético de Bilbao	15	7	0	42
Real Oviedo	15	6	2	33
Celta de Vigo	15	5	3	34
Real Valladolid	15	6	1	24
Deportivo Coruña	15	5	2	32
Club D. Alcoyano	15	5	2	37
Club de F. Sevilla	15	5	1	39
Centre S. Sabadell	15	3	1	27

SEGUNDA DIVISION

Ferrol, 2—Real Murcia, 3.
Real Sociedad, 5—Málaga, 1.
Hércules de Alicante, 2—Badajona, 1.
Real Gijón, 2—Gerona, 0.
Real Santander, 4—Castellón, 4.
Granada, 3—Baracaldo, 1.
Mestalla, 1—Levante, 0.

EQUIPO	G	E	P	Pts
Real Sociedad	15	9	1	54
Club D. Málaga	15	8	2	54
Club D. Gerona	15	8	2	56
Hércules de Alicante	15	8	2	58
Baracaldo Altos Hornos	15	8	1	62
Real Murcia	15	8	1	62
Real Gijón	15	6	4	58
Unión D. Levante	15	6	2	72
Club D. Mestalla	15	6	2	72
Club D. Castellón	15	6	2	72
Club D. Badajona	15	6	1	82
Real Santander	15	5	3	73
Club D. Gerona	15	6	0	28
Club D. Ferrol	15	2	3	10

TERCERA DIVISION

(GRUPO TERCERO)

Atlético Baleares, 4—Júpiter, 1.
Igualada, 0—Mallorca, 1.
Constancia, 3—Tarrasa, 1.
Atlético de Zaragoza, 3—Huesca, 2.
Lérida, 2—Arenas de Zaragoza, 1.
San Martín, 2—Zaragoza, 2.
Escoriaza, 2—San Andrés, 1.

EQUIPO	G	E	P	Pts
Lenda Balompe	15	12	1	43
CLUB D. MALLORCA	15	9	2	43
San Andrés	15	9	1	56
Club D. Zaragoza	15	7	4	43
ATLETICO BALEARES	15	5	5	36
CLUB D. CONSTANCIA	15	7	1	32
Club D. Escoriaza	15	5	4	28
Club D. Tarrasa	15	5	4	36
San Martín	15	5	3	72
Club D. Huesca	15	5	2	32
Arenas de Zaragoza	15	5	2	29
Club D. Júpiter	15	4	4	27
Club D. Igualada	15	4	3	21
Atlético de Zaragoza	15	5	0	10

CAMPEONATO REGIONAL

(PRIMERA CATEGORIA)

Constancia (R.), 12—Vulcania, 0.
Murense, 4—Atlético Baleares (R.), 2.
Español, 2—Montuiri, 2.
Binicalem, 4—Collerense, 0.
Soledad, 3—San Juan, 1.
Poblense, 3—Manacor, 1.
Artá - Sóller (suspendido).

EQUIPO	G	E	P	Pts
Club D. Poblense	14	9	2	47
Club D. Manacor	13	7	4	23
Club D. Artá	13	6	3	34
Club D. Binisalem	14	5	4	32
Club D. Murense	13	6	1	40
Club D. Montuiri	12	3	6	24
Club D. Soledad	14	4	4	26
Club D. Vulcania	11	3	4	21
Club D. Collerense	13	3	4	18
Club D. España	8	2	5	17
Club D. San Juan	12	3	3	21
Club D. Sóller	12	3	3	16

COPA PRESIDENTE

EQUIPO	G	E	P	Pts
Club D. Poblense	16	10	2	45
Club D. Manacor	14	8	4	29
Club D. Murense	16	8	1	50
Club D. Artá	15	7	3	36
Club D. Constancia	14	6	4	41
Club D. Montuiri	15	5	4	28
Atlético Baleares	15	6	3	30
Club D. Binisalem	16	5	5	34
Club D. Soledad	13	4	5	28
Club D. Collerense	16	4	4	19
Club D. San Juan	14	4	3	26
Club D. España	10	2	6	29
Club D. Vulcania	14	3	4	23
Club D. Sóller	14	4	2	17

Acosta-Pericás el combate cumbre de la velada de hoy

Reparación de Martí II y Juan Crespi frente a Fortea y Hernández



ACOSTA



FORTEA



HERNANDEZ

A machas veladas de boxeo, habremos asistido, pero seguramente a ninguna con tanta prevención como a la que vamos a ir esta noche.

Nos visitó en nuestra Redacción, anteanoche, el boxeador norteno Acosta, acompañado del promotor señor Pjamas y de los púgiles Fortea y Hernández.

Hablamos brevemente con el mencionado Acosta, y tras recibir la primera impresión con la contemplación de su figura, recibimos la segunda, al escuchar de sus labios, la cuenta de su record fantástico de victorias, capaz de poner los pelos de punta al más encopetado.

Acosta, lleva hechos la friolera de 40 combates, de los cuales ha concluido victoriosamente 32, la mayoría de las veces por K. O.

—¿Recuerdas Vd. a guna de sus victorias?

—La más reciente ha sido, hace muy pocas fechas, en Madrid, frente al italiano Milandri a quien puse K. O.

—¿Otros triunfos?

—Muchos. Por ejemplo he peleado siete veces con Fidel Arciniega y de ellas le he vencido en cuatro. Tengo otras victorias por K. O. frente a Paço Bueno, Folgado, Polo, Asensio, Lorens y otros muchos.

—¿Ha peleado alguna vez con Ignacio Ara?

—Sí. Peleé con él para el título de España consiguiendo un match nulo que se discutió mucho, pero, naturalmente, el resultado favoreció al campeón, que se quedó con el título. Por cierto que ahora vuelvo a ser el aspirante oficial al título de los semi pesados.

—¿Cree que puede interesar a Pericás su victoria en este combate?

—Naturalmente que sí. De salir yo vencido, podría ser él el designado como aspirante oficial, máxime teniendo en cuenta que en Madrid he oído algo a este respecto.

¿Qué opina del combate con Pericás?

—No quiero opinar. Tengo muy buenas referencias del muchacho y me han dicho que pega duro. Sólo puedo decir que se hará lo que se pueda.

—Fortea está presenciando la conversación y dice:

—A mí no me pregunte nada. El público de Palma, a quien aprecio de veras, conoce mis ma-

neras de boxear. Vengo decidido a por la victoria frente a Martí. Cumpliré como siempre y al final ya veremos.

No pusimos en duda las palabras de Fortea, porque es de los que se juegan el físico en el ring. Por otra parte, su victoria sobre Romero habla bien claro de la clase de púgil que es.

El contrincante de Juan Crespi, Hernández, está también con nosotros. Espera dar una buena demostración de lo que sabe, aunque reconoce que va a tener un adversario de cuidado.

POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS

LA EMOCION DE TRES MUJERES QUE ADORABAN A GARY COOPER EL HEROE DE JAVA

TEATRO BALEAR

Mañana INAUGURACION TEMPORADA CINEMATOGRAFICA 1949 SENSACIONAL ESTRENO

EL MEDICO DE LAS LOCAS

BASADO EN EL FAMOSO FOLLETON de XAVIER DE MONTEPIN

ODIOS, INTRICAS Y CRIMENES ENCUBIERTOS POR EL DISFRAZ DE UN FALSO MEDICO

UN FILM QUE APASIONA ALUCINA Y CONMUEVE EN EL MISMO PROGRAMA CHARLES BOYER JOAN FONTAINE EN LA NINFA CONSTANTE

3 veces al año



conviene tomar Depurativo Richelet porque beneficia al estado general de las personas afectadas por ENFERMEDADES DE LA PIEL DOLORES REUMATICOS MALES DE LAS PIERNAS ESTADOS CONGESTIVOS

Los efectos purificadores del Depurativo Richelet contribuyen a eliminar los venenos úricos y a normalizar la circulación de la sangre; por consiguiente, desaparecen granos y eccemas, se calman los dolores reumáticos, y se corrigen los males del artrismo.

Depurativo Richelet

CASA ROJALS

PARA SU BUENANZA NO LO OLVIDE. LE GARANTIZAMOS SU TRASLADO. VENTA DE LOCALIDADES EN TUNISI. CENTRAL EN BARCELONA CAMP BARCELONA. TEL. 2227 TELEFONO 3804.

Cuando el ciclismo descansa

Hoy, podemos hablar un poquito a nuestros lectores del deporte del púgil. Hacía bastante tiempo que la oportunidad no se presentaba y por ello hubimos de dejarlo en espera de que fuesen desarrollándose los acontecimientos.



TOS Y RESFRIADOS

Los resfriados continuos destruyen la naturaleza más robusta y finalmente acaban en pulmonía, bronquitis o hasta en tuberculosis. La EMULSION SCOTT combate el resfriado más fuerte y evita consecuencias peligrosas. Alivia toses pertinaces en poco tiempo, y puede fortificar los pulmones cicatrizando los tejidos inflamados. La tos y los resfriados de los niños pueden atajarse, incluso la tosferina, tratándolos con la EMULSION SCOTT.



Emulsión Scott

en estos momentos, espera el instante propicio para iniciar de nuevo su actividad y meter a la acción en el jaleo de vueltas y revueltas, reuniones de pista y campeonatos, que cubren toda la temporada estival.

Entre ayer y anteayer, hemos tenido ocasión de saludar a los personajes más salientes y de todos ellos hemos sacado interesantes noticias, que no vamos a regatear a nuestros lectores.



5 INTERESANTES COMBATES 5 DOS COMBATES PRELIMINARES AFICIONADOS

3.º Combate a 8 asaltos de 3.º GALLOS J. CRESPI contra HERNANDEZ

4.º Combate a 8 asaltos de 3.º PLUMAS FORTEA contra MARTII

Vencedor de Romero Campeón de Cataluña 5.º Combate a 8 asaltos de 2.º SEMI-PESAOS ACOSTA contra PERICAS

El otro D. Miguel Nadal, el conocido propietario de Casa Minaco, con quien tuvimos ocasión de hablar anteayer por la tarde, no parecía tampoco muy animado en la organización de carreras ciclistas, no obstante bastaron unas insinuaciones para que se interesara por la idea de una gran prueba que desde hace años viene acordando. Se habló de los hermanos Weilemann, de Tarehni y también del colorido de la bicicleta Fausto Coppi. Quiso todo en simple proyecto y que se hablaría de nuevo del asunto.

Mientras tanto Miguel Gual, el canjense sigue disfrutando de sus vacaciones. Anteayer le vimos galopar alegremente como si fuera un Tom Mix o un Tom Tyler por las zonas cercanas a la población, por entre el ramaje y la maleza de bosque a los pies de una preciosa vegueta. Desconocíamos sus cualidades como caballista, pero nos convenció plenamente. Siguió su paseo galopando un buen rato y luego quisimos hablarle de ciclismo. No hubo manera. Miguel quiere descansar ahora y luego ya verá. Una cosa sí quiere que se diga, y es la de que si el Veloz Sport Balear no se lo impide, ha de correr defendiendo los colores de aquella entidad y los de Mallorca.

Bernardo Capó y Gelabert, v. s. tán ya trabajando sobre la marcha. Van decididos a quedar bien. Ya tienen contrato para la temporada próxima. El importante rotativo madrileño «Marea» se ha ocupado de ello. Formarán en el grupo del Sans junto con Bernardo Ruiz, Orbañeta y Emilio Rodríguez. Buen equipo ese, como para desmelenar a muchos.

De los postards pocas cosas podemos decir, aunque es consta que se está trabajando con actividad febril para que los hermanos Timoner participen en algunas carreras en pista por el extranjero.

Los todavía modestos, como Trobat, Coscolluela y otros seguirán bajo el cobijo o la protección del Veloz.

¿Y de la Vuelta a Mallorca? Nada podemos decir. Única, mente, que como los demás, estamos frios para la organización. BALEARES apoyará a la entidad que quiera organizarla, pero de ahí, no pasará. Son tres años de organizarla y pueden las entidades ciclistas tomar la iniciativa. La pauta está dada y el camino señalado. Y por otra parte, no aceptamos nunca aquella responsabilidad con ánimo de exclusividad.

Que siga adelante la prueba que ya se había hecho tradicional y que era considerada en todos los países de Europa por su carácter de internacional y que el afierto presida los actos de quien salga adelante con ella. Nosotros estaremos a su lado.

Este es a grandes rasgos el panorama ciclista actual, a sólo unos meses de la iniciación de la temporada.

RAT

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Una buena publicidad: "BALEARES"

COMO FUE DETENIDO EN SU PALACIO...

(Viene de la octava pág.)
de Budapest. Eran las últimas horas de la tarde. El prelado había recibido la visita de su madre y se hallaba en trance de despedirla a la entrada principal, cuando se detuvo ante esta un automóvil de la policía del Estado. Mindszenty no manifestó zozobra alguna. Pidió y obtuvo que se le permitiera buscar una prenda de abrigo, y su pérdida de momento se dispuso a partir hacia un mundo de tinieblas del que quizás no regrese ya nunca. Las pocas personas que se hallaban en el palacio arzobispal no pudieron acercarse al prisionero. Este se despidió brevemente de su madre y se dirigió hacia el coche de policía, que emprendió la marcha hacia Budapest. La escena se desarrolló en sólo unos minutos y en presencia de seis o siete testigos.

En la capital magiar se conoció la noticia a través de la prensa. Algunos corresponsales extranjeros acudieron a Esztergom y encontraron el palacio desierto. El conserje, único habitante del inmenso edificio, se limitó a manifestar que la mayor parte de los familiares del primado se hallaban ausentes por haber ido a pasar a sus domicilios privados las fiestas de Navidad.

Los hechos no causaron sorpresa. Después de la campaña que comenzó en el mes de octubre, intensificada en las semanas posteriores cuya conclusión fue un artículo del propio presidente de la República, señor Szakasits, publicado el día de Navidad, se comprendió que la tensión entre el Gobierno húngaro y la primera autoridad eclesástica del país estaba a punto de entrar en una nueva fase. El señor Szakasits afirmaba en su trabajo periodístico que una de las primeras tareas que el Estado húngaro tenía que emprender en el año 1949 consistía en reglamentar las relaciones con la Iglesia católica. El Gobierno comunista de Budapest había ya suscrito concordatos con las iglesias luterana y calvinista: «El Gobierno y el pueblo húngaros —añadía el presidente— no quieren atacar a ninguna religión. Pero no pueden tolerar agentes imperialistas disimulados tras la muralla de la Iglesia católica. El pueblo húngaro se lea en otro de los párrafos del artículo presidencial — exige la liquidación del grupo antidemocrático y reaccionario que rodea al cardenal Mindszenty. Nuestro Gobierno es una institución popular que no puede desoir los mandatos del pueblo. Es preciso que desaparezca un obstáculo que se opone al desarrollo de la democracia magiar».

Diez días antes del ingreso en

la cárcel del primado el Consejo de obispos de Hungría, reunido bajo su presidencia, anunciaba que la Iglesia católica se hallaba dispuesta a suscribir un concordato con el Gobierno y que el Vaticano designaría a un alto dignatario de la Curia romana para que entablase la negociación. Así las cosas, Budapest hizo saber a la Santa Sede que las conversaciones deberían llevarse al margen de la persona de Monseñor Mindszenty. Y fue entonces cuando de Roma se respondió que ningún convenio podría establecerse a base no ya de la desaparición del cardenal Mindszenty de la silla primada húngara, sino ni siquiera sin su consentimiento y aprobación.

El cardenal José Mindszenty nació el 29 de marzo de 1892 en Csehimindszent, pueblo de la provincia de Vas, en la Hungría occidental. Es de origen suavo y su verdadero apellido es el de Pohm, aunque en el año 1940 decidió adoptar un nombre magiar. El prelado pertenece a una modesta familia campesina. Hizo sus estudios en el seminario de Stozskathel y fué ordenado en 1915. En 1944 era obispo de Veszprém. La Gestapo alemana llevó a cabo su detención el 27 de noviembre de dicho año. El 2 de octubre de 1945 el Papa le designó para que sucediera al cardenal Seredi en la silla arzobispal de Esztergom. El 18 de febrero recibió el capelo cardenalicio.

El catolicismo húngaro y la Iglesia universal se hallan en presencia de una nueva afrenta de sus adversarios más resueltos. Es probable, en contra de lo que en los primeros instantes parecía que el Gobierno comunista de Hungría lleve a cabo un sumario censurador tendente a demostrar la participación de monseñor Mindszenty en uno de esos «complots» que sirven de pretexto para apartar del camino de la bolchevización de la Europa de la postguerra a personalidades y a grupos decididos a oponerse a todo trance a los designios dominadores del Krenlin. El empeño es en todo caso peligroso para los propios Soviets. El catolicismo húngaro es lo bastante fuerte como para sobrevivir a esa potencia material a base de divisiones motorizadas y de terror policiaco. La verdadera fuerza consiste en algo más que en disponer de tanques, de aviones y de terreno para despegar los primeros o de espacio aéreo para que los segundos se pongan en acción. Algo que el mundo comunista no tiene: espíritu, fe, fortaleza moral... Todas esas cosas que, por inmatériales, merecen el desprecio de los adoradores del materialismo histórico.

Vienna, enero 1948.

UNA NOVELA POLICIACA AL MES...

(Viene de la octava pág.)
las en las que intervenía el inspector Maigret, fueron publicadas por Arthème Fayard, en colecciones populares. Después Simenon fué editado por Gallimard — el dueño de la «N.R.F.» — entonces comenzó para él su era de gloria entre los ambientes intelectuales. André Gide posee muchas de sus novelas y afirma que la lectura de las mismas le es gratisísima.

Tratemos ahora de explicar rápidamente la técnica empleada por Simenon para la redacción de sus libros. El dice: «Estoy siempre inspirado. Tengo siempre en la memoria, de dos argumentos de posibles novelas». Se

levanta muy de mañana y después de encender su pipa y de colocar una botella de vino tinto sobre su mesa de trabajo, escribe directamente a máquina el primer capítulo de una novela. Inmediatamente después escribe el segundo y así sucesivamente hasta las doce. No vuelve a escribir hasta que su reloj de pulsera marca las cuatro de la tarde. Tiene preferencia por los hombres solitarios y por mujeres de una cierta edad. Los seres humanos que reúnen estas características, tienen siempre papeles de asesinos o de cómplices, en sus libros.

Ahora Simenon vive en Arizona y viste a lo «cow boy». Ha escrito varias novelas cuya acción se desarrolla en Norteamérica. Gana siempre mucho dinero y vive feliz con su mujer y su hijo, ya que este ser que inventa historias desagradables, este ser que ha creado una inmensa poesía humana, que bien podría ser — saltando distancias — una pequeña aproximación al infierno dantesco transportado a nuestra época, es un hombre casero, amigo del hogar y de las largas veladas junto al fuego leyendo... una novela policiaca. De Simenon se conoce un solo texto no relacionado con asuntos criminales. Se trata de un artículo bastante largo, en el que describe deliciosamente las primeras palabras que pronunció su hijo.

Anuncia Simenon las «Memorias» — imaginarias, desde luego — del inspector Maigret. Anuncia también nuevas novelas. Este escritor inagotable nos invita a plantearnos una vez más el problema lugarcomunesco de saber si cantidad y calidad son una misma cosa en literatura.

En este caso concreto debemos afirmar sencillamente que Simenon no defrauda nunca a quien abre un libro suyo con la intención de leer «algo de Simenon». Y todo lo demás — literal y metafóricamente — es literatura.

Antonio VIGLIONE



TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR

Próximos Jueves

EL MAS GRANDIOSO ACONTECIAMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA

LA PELICULA MAS SUBLIME Y PERFECTA PRODUCCION HASTA HOY

POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS

Gary COOPER
Laraine Day
Signe Hasso
Dennis O'Keefe

UN DRAMA FUERTE Y EXCITANTE EN EL MISTERIOSO ORIENTE

LA MAS FORMIDABLE REALIZACION ESPECTACULAR DE

Cecil B. DE MILLE
EN MARAVILLOSO **TECHNICOLOR**

NOTA: Debido a la duración de esta película (2 15 horas) se ruega la puntual asistencia.

HOY Y MAÑANA ULTIMAS PROYECCIONES

NOCHE ETERNA
UNA OBRA FORMIDABLE DEL CINE AMERICANO

IMPORTANTE

firma y muy acreditada en la fabricación de cajas de Caudales, requiere representación exclusiva para esta plaza y provincia prefiriendo casa establecida con local o almacén Dirigirse al Apartado, 311. BILBAO.

Sineu

Ceritamen literario conmemorativo de las Bodas de Oro de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Deseosa esta Congregación celebrar dignamente la fecha de sus Bodas de Oro, se propone organizar diversos actos y conmemoraciones, que marquen un nuevo capítulo en su ya gloriosa historia.

Uno de estos actos será el Certamen Literario cuyas condiciones al ora se anuncian.

Se proponen cinco temas que podrán ser aumentados, si el Comité Ejecutivo de las Bodas de Oro, lo estimare oportuno:

- I. Tema.— Biografía del Rdo. Padre Juan Pascual, S. J., Fundador y primer Director de la Congregación Mariana.
 - II. Tema.— Biografía del Rdo. señor don Pedro Estela, Pbro., Director de la Congregación Mariana.
 - III. Tema.— Biografía del Rdo. señor don Arnaldo Ramis Vanzell, Pbro., Director de la Congregación Mariana.
 - IV. Tema.— Biografía del Rdo. señor don Pedro Barceló Esteve, Pbro., Director de la Congregación Mariana.
 - V. Tema.— Historia compendiada de esta Congregación en sus cincuenta años de vida.
- Nota. Las condiciones de este Certamen serán dadas a conocer por medio de unas circulares que se repartirán profusamente por la isla.
- Para detalles e informes diríjase al Comité Ejecutivo de las Bodas de Oro de la Congregación Mariana, calle Salvá, 3. Sineu. Sineu, Enero de 1949.

LA PUEBLA

3.ª semana parroquial que, Dios mediante, se celebrará en esta iglesia desde el día 7 al 15 del mes en curso, combinada con la solemne Novena en honor de San Antonio Abad.

Los sermones corren a cargo del ilustre orador sagrado Rdo. don Jaime Capó Villalonga quien, desarrollará los siguientes temas:

- Día 7. — La Parroquia.
- Día 8. — Asunción de la Santísima Virgen.
- Día 9. — La Familia Cristiana.
- Día 10. — Nuestra difuntos.
- Día 11. — La Pila Bautismal.
- Día 12. — El Altar.
- Día 13. — El Sagrario.
- Día 14. — Apostolado.
- Día 15. — El Párroco.

Porreras

La Cabalgata de los Reyes Magos

Organizada por el entusiasta Delegado Local del Frente de Juventudes camarada Mateo Veny, se celebró el pasado miércoles vigilia de la festividad de los Reyes Magos la nunciada cabalgata que superó a la de años anteriores, tanto en organización como en presentación artística. A las 7 de la tarde hizo su entrada en la población por la calle de Palma. Los Reyes Magos montados en briosos caballos seguidos de vistosa y adornada carroza, iluminada con antorchas de multicolores de un efecto magnífico, en la que se amontonaban millares de juguetes. Fué recibido a la entrada del pueblo por el Ayuntamiento y la banda de música «La Filarmónica»; a los acordes de vibrante pasadoble se organizó el desfile por la Plaza de España y Avenida de Obispo Campins hacia el templo parroquial, siendo recibidos SS. MM. por el Rdo. señor Cura Económico. Después de adorar al Redentor se puso en marcha la comitiva real para reparar a domicilio los juguetes a la población infantil, entre el mayor jolgorio y alegría de grandes y pequeños. Nuestra mas «nueva enhorabuena a la Delegación Local del Frente de Juventudes» por la brillantez del festival tan simpático y que tanto entusiasmo y alegría produce a los niños y nuestras más expresivas gracias al industrial don Miguel Sala, que cedió espontáneamente uno de sus camiones para utilizarla como carroza.

De sociedad

Neclológica. — En la madrugada del día 7 del corriente dejó de existir a la edad de 79 años, el propietario don Antonio Fiel Mayol. E. P. D. La gran concurrencia al entierro y funeral demostró las simpatías que en vida supo granjearse entre sus amistades. A sus hijos don Pedro, don Antonio y doña Magdalena e hijos políticos don Juan Gornals y doña Catalina Sala, les testimoniamos nuestra más sentida condolencia.

Matrimonios. — En el altar mayor de nuestra Iglesia parroquial se celebró el día 4 del cte el enlace matrimonial del joven propietario don Gabriel Barceló Barceló con la distinguida señorita Coloma Ramonell Obrador. Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Miguel Borrás. Apadrinaron la boda por parte del novio su hermano don Baltasar, Alcalde de Porreras y por parte de la novia su hermano político don Bartolomé Rosselló, médico del I.N.P. de Manacor. Firmaron el acta matrimonial los propietarios don Sebastián Mora Barceló y don Baltasar Barceló Tomás. Deseamos a la novel pareja una feliz y muy larga luna de miel.

El pasado día 8 y también en el altar mayor de nuestro templo se unieron en el indisoluble lazo matrimonial el joven industrial don Jaime Mesquida Barceló y don Jaime Barceló propietario, y don Jaime Barceló propietaria. Durante la ceremonia religiosa don Mateo Veny interpretó adecuadas plegarias. Deseamos a los nuevos desposados una inabarcable luna de miel.

Exposición. — Está siendo muy visitada la exposición de Arte Antiguo que bendijo e inauguró el pasado día 2el Excmo. y Rdmo. Dr. D. Juan Hervás Benet, Obispo de Mallorca, en honor del señor Obispo Campins en el local de la Asociación Católica de Padres de Familia, causando magnífica impresión a cuanto la visitan.

En vista de ello, la Comisión Organizadora ha dispuesto, con el fin de que puedan visitarla no solo los vecinos de la villa, sino los de muchos pueblos de la comarca, que la fecha de su clausura, será la del martes día diez y ocho de los corrientes.

Bendición de una nueva Imagen. Nuestra parroquia se ha enriquecido con una nueva Imagen de San Blas que fué bendecida solemnemente el día de Reyes por el Rdo. Cura Económico Monseñor Crespi. Fueron padrinos el niño Jaime Monserrat, hijo del director de la Sucursal del Crédito Balear en esta villa y la encantadora niña Juana María Sitjar hija de nuestro buen amigo don Luis Sitjar Castellá. El gran número de devotos del Santo bien se lo merecían y agradecen a su Económico tan agradable y deseada bendición.

Espectáculos. — Presenta con éxito «La mansión de Drácula» y «El retrato de Doryan Grey» y No-Do.

Cine Moderno. — Proyecta «La hija del Capitán» y «Nunca te alejes de mí» y No-Do.

Notas demográficas. — Durante el año 1948, se ha registrado el siguiente movimiento demográfico.

Nacimientos. — Niños 31; niñas 33; total 64.

Defunciones. — Hombres 22; mujeres 26; niños 2; niñas 1; total 51.

Matrimonios. — 43.

Aumento de población 7 niños y 6 niñas; total 13.

De viaje. — Destinado a la Comandancia de Marina de Ibiza ha salido para dicha ciudad, nuestro amigo don Onofre Arbón Miralet, Auxiliar Administrativo.

Deportes

En partido de Tercera Región, celebrado el pasado domingo el Sallista de Inca venció al C. D. Porreras por 2 a 1, el juego desarrollado por ambos equipos fué poco vistoso debido a la lluvia pertinaz. Apesar del tiempo desastrosable fué presenciado por bastante público.

La Maestra doña Lucía Jaume Sorell, que tiene a su cargo el Grupo Folklórico de esta localidad, ha recibido muchas felicitaciones, por la brillante actuación del mencionado Grupo en el Principal Cinema el pasado día 2 del cte. demostrando el ajuste y perfeccionamiento que le ha acreedor a clasificarse en primer lugar en el último concurso celebrado en Palma, a que unimos la nuestra mas sincera.

Corresponsal

EN BARCELONA
PENSION HOTEL NAVARRO
35 ptas. Comida excelente
Fontanella, 16 1. ascensor
Teléfono 20990

CUANDO BESA, CUANDO AMA, CUANDO SUFRE... EN TODO MOMENTO LA ATORMENTABA EL RECUERDO DE

La OTRA
COMO UN FRIO CUCHILLO QUE PENETRARA SU ALMA, ASI LA TORTURABA EL RECUERDO DE

La OTRA
QUIEN ES

La OTRA
CADA MUJER LLEVA DENTRO DE SI EL RECUERDO O LA OBSESION DE

La OTRA

SALA Astori

MAÑANA MIERCOLES GRAN GALA ARISTOCRATICA

Dolores DEL RIO

La OTRA

PRIMER PREMIO A LA MEJOR INTERPRETACION

PRIMER PREMIO AL MEJOR GUION.

RIVER PREMIO A LA MEJOR MUSICA

EN LA VIDA DE LAS MUJERES... EN EL DESTINO DE LOS HOMBRES VIVIRA PERENNE LA SOMBRA DE ESA MUJER

HOY **YVONNE DE CARLO**

RIO ABAJO

(TECNICOLOR)

Proyecciones simultáneas

Protectora Metropol

BODAS DE ORO
CAPITOL HISPANIA
Miércoles 12
Otro gran exclusiva de nuestros locales
¡Una película impresionante por su crudo realismo!
DICK POWELL - SIGNE HASSO
OPIC
Luchando DONAHUE y el doctor SOKOLOFF
MAYLIA
Diciembre ROBERT STEVENSON
¡Una mujer que deja una huella más terrible que la muerte!
¡Asesinato en Shangai!
¡Terror en San Francisco!
¡Misterio en Egipto!
Una gran superproducción «Columbia Films»

PRINCIPAL

Despedida de la Compañía de Tarsila Criado y Alfonso Candel

En funciones de homenaje a la primera actriz

Ayer, con las funciones de tarde y noche, que lo eran de homenaje a la primera actriz de la Compañía, la ilustre Tarsila Criado, se despidió de nuestro público tan grato conjunto.

Se repuso el dramate, cargado de tintas como una mala pesadilla, titulado «La mujer X».

Tarsila Criado, con esta obra de Bissón, nos demostró como una buena actriz dramática puede dar humana emoción a lo que, en el papel es deshumanizado por ser tan de una pieza, haciendo y diciendo su Lina Lafebre, siempre en situación, dentro de límites magníficos de buen teatro.



TARSILA CRIADO

El público estimó de manera evidente la labor de Tarsila Criado, premiándola con aplausos en varios matices y, de manera calorosa, al final de cada acto.

Distinguiéronse también, en sus papeles, María Luisa Ramos, señora Albadajo, Sra. Barri, y entre los actores, el siempre gran actor Alfonso Candel, Sr. Francisco Méndez, Zarzo, Navarro, etc., etc.

Todo, dirección y puesta en escena, quedó discreto al servicio de la obra «Mujer X».

En las funciones del domingo por la tarde, se dio a conocer otra deliciosa obra de teatro infantil, de Angel Viches, con un éxito de público y personal para Alfonso Candel y partes de la Compañía que prepararon la representación.

Tarde y noche subió al escenario la inefable y deliciosa «Mancha que limpia», de don José de Echegaray, que fué hecha con mucho garbo y entusiasmo por toda la Compañía.

Y aquí nos despedimos de Tarsila Criado-Alfonso Candel y sus gentes. La temporada ha sido buena y con dos novedades, cada una en su género, de excepción. Nos referimos a «Nosotros, Ellas y el duende», de Carlos Llopis y la estupenda obra, adaptada por Luca de Tena, «Dios se lo pague».

El repertorio ha sido normal de las Compañías en la actualidad. Buenos actores dentro un

teatro que no se atreve — por muchos motivos — a ponerse al día.

Compañía de Lope de Vega

La lista de la Compañía «Lope de Vega» que mañana día 12 debutará en el Principal, es como sigue:

Actrices: Rafaela Aparicio, María Asunción Balaguer, Esperanza Berry, Elena Caro, Lina Hevia, Lilita Lemos, Asunción Pascual y Josefina Santalucía.

Actores: Justo Alonso, Avelino Cánovas, Manuel Domínguez, Carlos Lemos, Alfonso Muñoz, Esteban de Pablos, Francisco Rabal, José Carlos Rivera, Pedro M. de Rosique, Julio S. Valladares y José Luis San Juan.

Orquestra: Crencio Manero, maquinista; Ricardo Fernández, apuntador; Luis Calvo, regidor; José Manuel Callaró, electricista y Julián Ruiz, reductor.

Gerente: Fernando Collado. Representante: Pedro Ollra.

Decorados Diseños de Burmán, Furgos, Torres Labrot y Victor M. Cortezo, realizados por Vda. de López Muñoz, López Sevilla, Redondo y Manuel López.

Figurines: Creaciones de Vicente Vides, Burgos, Torres Labrot, Moscoso y Victor M. Cortezo, realizadas por Encarnación Iglesias.

Luminotecnia, Benito Delgado y R. Eguren, Armería, Pedro Rubiá.

Ilustraciones musicales: Manuel Parada y Fernando Morales.

Director y realizador: José Tamayo.

El repertorio de esta Compañía es el siguiente:

Obras de estreno: «Peribáñez» de Lope de Vega, refundición de Francisco Roca Losada; «El águila de dos cabezas» de Jean Cocteau, traducción de José Luis Alonso Mañá; «El Anticuario» de Enrique Álvarez de Zeza, sobre un tema de Carlos Dickens; «El Rey Lear» de Williams Shakespeare, versión de Nicolás González Ruiz; «Damián que vivió dos veces» de Joaquín Calvo Sotelo, y «Un espíritu burlón» de Noel Coward, traducción de Luis Escobar, más una obra inédita de Enrique Suárez de Zeza.

Obras de repertorio: «La vida es sueño» de don Pedro Calderón de la Barca; «Los intereses creados» de don Jacinto Benavente; «Don Juan Tenorio» de José Zorrilla; «El mercader de Venecia», «Oteló» y «Seño de una noche de verano», de William Shakespeare, versiones de N. González Ruiz; «María Stuart» de Federico Schiller, versión de González Ruiz; «Plaza de Oriente», de Joaquín Calvo Sotelo, y «El Foz» de Julió Alejandro.

Autos sacramentales: «La cena del Rey Baltasar» y «La vida es sueño» de don Pedro Calderón de la Barca, y «Redentor del mundo» (Pasión de Ntro. Señor) de Elias Amézaga.

La obra del debut será «Oteló» de Williams Shakespeare, en función extraordinaria, que empezará a las 10 y media de la noche.

Después de la función habrá un servicio extraordinario de tranvías para Porto-Pi, Pont d'Inca y La Vileta.

LA PRESENTACION DE LA COMPAÑIA «LOPE DE VEGA»



CARLOS LEMOS

Mañana, miércoles, en funciones de tarde y noche, se presenta en el Teatro Principal, con caracteres de acontecimiento, la Compañía «Lope de Vega» Premio Nacional 1948. La presentación la harán con «Oteló», la inmortal obra de Shakespeare. De esta obra hace una creación la Compañía.

«LA OTEA»

Miércoles en Astoria, Protectora y Metropol.

Llega hasta nuestras pantallas, aureolada con los accest's de honor y cinco primeros premios en el Congreso Hispano Americano de cinematografía, la extraordinaria película «La otra» la más lograda creación artística de la sin per Dolores del Río. El mejor guión, la mejor música, los mejores decorados y la mejor interpretación por partida doble de la artista máxima Dolores del Río y del nuevo y magnífico galán Victor Junco, «La otra» es una película excepcionalmente buena por todos sus valores artísticos que hemos ya mencionado y porque además es un tema profundamente humano.

Por ello se espera con natural impaciencia a «La otra», película que ha obtenido un grandioso éxito ante todos los públicos en que ha sido proyectada, como lo alcanzará también sin duda en su estreno del próximo miércoles en el bello marco de Sala Astoria, conjuntamente con el Protectora y Metropol.

DOS AÑOS EN FILMAR UNA PELICULA

«Oteló», la apasionante película de Columbia, tardó dos años en filmarse en los más apartados rincones del globo. En Shanghai el famoso camarógrafo H. S. Wong impresionó las escenas chinas. Otras compañías locales rodaron las escenas de El Cairo, Beirut y Port Said, empleando en ello dos meses. Otra, dirigida personalmente por el productor Sidney Buchman, fué a La Habana a filmar las escenas que se desarrollan en el barco que va de Nueva York a la bella ciudad cubana. Otra compañía quedó en un buque en el mar Caribe, atravesó el Canal y remontó las costas del Pacífico hasta Los Angeles. El resultado de estos ingentes esfuerzos fué el impresionante realismo de la película, cuyos principales intérpretes, Dick Powell y Signe Hasso, logran la mejor interpretación de su carrera artística.

MUSICA

PROGRAMA DE LOS CONCIERTOS DE LA «ORQUESTA SINFONICA» QUE TENDRA LUGAR HOY

Publicamos a continuación el programa de los conciertos que en audiciones de «tarde» y «noche», tendrán lugar en el Teatro Principal, hoy a las 7'30 y a las 10'30 respectivamente, dirigiendo la Orquesta Sinfónica de «Mallorca» su prestigioso Maestro Ekkil Ahn.

- Leonora (N.º 3) obertura. — L. W. Beethoven.
- Rapsodia rumana n.º 1. — Georges Enesco.
- Concierto n.º 10 (para oboe y orquesta). — G. F. Haendel.
- I Grave
- II Allegro
- III Largo
- IV Allegro
- Solista: Manuel Antero.
- Ensueño (estreno). — Lorenzo Morey (dirigida por su autor).
- Sinfonia n.º 5 «Nuevo Mundo». — A. Dvorak.
- I Adagio allegro molto
- II Largo
- III Scherzo
- IV Allegro con fuoco.

Venta de localidades en taquilla.

EL MEDICO DE LAS LOCAS

Esta película, que justificadamente pueda calificarse de sensacional, es una de las más notables producciones mexicanas y uno de los más resonantes éxitos en toda América latina. Es de esperar que también suceda así ahora con los públicos españoles.

Méritos y atractivos le sobran para ello. Por su asunto, de extraordinario interés. Por la intensidad dramática de sus situaciones, que lleva al espectador de emoción en emoción. Por su magnífica realización y por la excepcional categoría de todos sus intérpretes, entre los que destacan Adriana Lamar, Ramón Pereda y C. López Moctezuma, grandes figuras del cine mejicano. «El médico de las locas» será presentada por C.E.A., mañana miércoles en Teatro Balear.

FINCAS MENGUAL

participa que su Gerente atenderá personalmente ofreciendo su espléndida cartera de fincas de Valencia y Región en Hotel Termiños de 10 a 1, hasta jueves incluído.

Inmenso surtido en Gabanes y Gabardinas. Facilidades pago. KUILLET - P.º Generalísimo, 50 bis

RIALTO
Próximo Jueves
Tiene el alto honor de ofrecer el
PRIMER ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE 1949



La más extraordinaria creación de James Mason
Temía a todo el mundo y todo el mundo le temía a él
Un film asombroso que siempre recordará
Moderno - Fantasio
PROXIMO JUEVES
JAMES STEWART y HELEN WALKER en
Yo creo en tí

Miércoles a las 6'30 tarde y 10'30 noche **GRAN GALA**

Sensacional Acontecimiento Artístico

Presentación de la Gran Compañía LOPE DE VEGA

Galardonada con los Premios Nacionales de Teatro 1947 y 1948

con **Carlos Lemos, Elena Caro, Alfonso Muñoz y M.ª Asunción Balaguer**

La obra genial del inmortal WILLIAM SHAKESPEARE en tres actos

OTELO EL MORO DE VENECIA

¡ Nueva realización espectacular !

Terminada la función de la noche, servicio especial de tranvías para Porto-Pi, Vileta y Pont d'Inca.

Jueves tarde y noche **PLAZA DE ORIENTE** de Calvo Sotelo

EN POCAS PALABRAS

España



E. BILBAO

Madrid.— El Arzobispo de Santiago, Dr. Ballester Nieto, ha pasado el día de hoy bastante tranquilo, aunque, según los médicos que le asisten, persiste la gravedad. En la mañana de hoy recibió la visita del Presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, y ha continuado el desfile de personalidades que se interesan por la salud del ilustre Prelado. — Cifra.

Madrid.— La ayuda aérea a Berlín, que se viene realizando por los angloamericanos desde hace doscientos días sin interrupción, continuará a pesar del mal tiempo, ha declarado el general Tunner, jefe del servicio de ayuda aérea a Berlín de la zona norteamericana, a su llegada al aeródromo de Barajas. El general Tunner permanecerá en Madrid dos o tres días como invitado del agregado aéreo de la Embajada Norteamericana. —

Extranjero



MAC ARTHUR

Tokio.— El Jefe Supremo aliado, General Mac Arthur, ha declarado al emperador Hiro Hito que las potencias ocupantes no están dispuestas a partir a responsabilidad de la guerra, según informaciones de una fuente japonesa. Durante una visita de sorpresa que el emperador ha hecho al General Mac Arthur. — Efe.

Londres.— «Daily Telegraph» informa que un importante convoy de armas soviéticas, y abastecimientos ha llegado a un puerto de Albania recientemente, según informes circulados en Viena. El periódico añade que los armamentos, están destinados al ejército albanés y que está siendo equipado análogamente a las fuerzas soviéticas y sus satélites.



ATLEE

Londres.— El primer ministro británico Attlee ha celebrado una conferencia con el Ministro de Relaciones Exteriores, Bevin, sobre la crisis de Palestina. Después se ha reunido con los jefes militares para estudiar el posible refuerzo de los efectivos militares en tierra, mar y aire en el Mediterráneo oriental. — Efe.

Londres.— Algunos periódicos, hacen conjeturas sobre la posibilidad de que Gran Bretaña envíe refuerzos a la zona del Canal de Suez, para aumentar la fortaleza de la R.A.F. en la misma.

Desintoxiquemos el organismo

Normalmente en nuestro intestino se forman, aun con los alimentos de más fácil digestión y más sanos, verdaderos venenos. Por regla general, estos venenos no llegan a producir trastornos por cuanto el hígado se encarga de destruirlos y transformarlos en compuestos inofensivos. Pero si la actividad hepática disminuye, entonces aparecen los primeros síntomas de envenenamiento, traducidos por molestias generales, pocas ganas de trabajar, carácter irascible, color amarillento de la conjuntiva ocular, etc. Precisa entonces corregirlos antes de que lleguen a presentarse trastornos más graves mediante la administración de un buen purgante. La **MAGNÉSIA SAN PELLEGRINO** está indicada porque desinfecta y refresca sin producir dolores.

UNA NOVELA POLICIAACA AL MES ESCRIBE GEORGES SIMENON

Ahora va a publicar las memorias del Inspector Maigret

Ni Dumas padre, ni Balzac, ni siquiera el creador de Rocambo. Je, aquel fantástico señor Ponson du Terrail, han escrito tantas cuartillas como Georges Simenon, el padre del inspector Maigret, el hombre que ha ganado millones con sus relatos, con sus novelas y con sus reportajes. Durante años ha escrito una novela al mes—a veces a la semana—y aun ahora, cuando en el análisis psicológico de sus personajes, continúa produciendo historias policíacas al ritmo de siempre. Simenon es el típico fabricante de literatura que cada siglo produce invariablemente.



G. SIMENON dice a esa edad le impulsaron a sentarse ante su máquina

Como fué detenido en su Palacio Arzobispal el Primado de Hungría

Quien es el Cardenal Mindszenty.—La potencia de los tanques y de los aviones y la fuerza espiritual de la Iglesia

El proceso del cardenal Mindszenty marca la iniciación de una nueva etapa de la política soviética en los países europeos sometidos a la influencia del Kremlin. El comunismo que hizo público el Gobierno de Budapest inmediatamente después de ser



Llamada a «Scotland-Yard»... La inconfundible silueta del «policemen» londinense, tan familiar a los innumerables lectores de las novelas de Simenon...

de escribir, y a producir relatos misteriosos, que se desarrollaban siempre entre las brumas de los

pueblos nortños o entre las cuatro paredes, de tabernáculos de mala fama. No tenían aquellos

relatos la calidad de los que escribió posteriormente; se adaptaban todavía a la idea de la novela policíaca arquetípica, algo abstracta y convencional en la descripción de los móviles psicológicos de sus personajes. Su autor los firmaba con el seudónimo «George Sim», que hoy se puede ver sobre alguna portada descolorida que forma parte de un lote de libros vendidos a peso, en librerías de viejo. Estas obras de Simenon se vendían como panecillos y dieron a su autor beneficios económicos nada despreciables. Luego Simenon entró de «reporter» en «Paris Soir» el periódico de Pronvost—que también de la empresa que publicaba «Marie Claire», y fué destinado a la sección «Crímenes y delitos». Sus reportajes sobre asesinatos y suicidios, tenían una veracidad casi alucinante; reconstruía el crimen con sagacidad y le bastaban escasas referencias al mundo exterior para producir en el lector la impresión de haber presenciado el homicidio. Y esta es una de las grandes virtudes literarias de Simenon; su arte de creador de ambientes, de lugares. Existen personas que poseen ideas e imágenes muy precisas relacionadas con ciertos lugares de Europa que nunca han visitado y lo deben precisamente a Simenon, quien las ha descrito maravillosamente en sus novelas. Las primeras series de nove-

(Continúa en sexta pág.)

DIGANOS UD ALGO

Don Rafael Perera Mezquida habla y hace hablar



Aquel simulacro de vista por robo y homicidio; aquella bellísima lección de Derecho Procesal dada por un entusiasta grupo de futuros letrados, supone un acontecimiento intelectual de los que raramente se producen en cuenta mucho... así si se tiene en cuenta que los participantes en aquel sabidísimo torneo eran estudiantes que hubieron de robar horas al descanso para preparar sus intervenciones en las distintas pruebas de la Vista.

Apenas concluida la incruenta asistencian en el Salón de actos de la Caja de Pensiones fuimos rectos al Presidente del tribunal dispuestos a conocer todos los antecedentes de la sensacional Vista. Pero el salón de la Caja de Pensiones se había convertido en un «maremagnum» de juventud, donde las felicitaciones, los abrazos y los gritos de júbilo formaban imponente barullo. Hubo que dejar la intervin para más tarde, porque allí no había modo de entenderse. Y los señores Perera y Llompart desaparecieron de nuestra vista entre un remolino humano prometiendo acudir al día siguiente a la redacción de BALEARES.

Aquí, una vez que Quinto hubo dado al rostro de Rafael Perera ligeras reminiscencias amanuenses (el dibujante dice que no puede evitarlo) comenzó la conversación en estos o parecidos términos.

—¿De qui nació la idea de celebrar la ya famosa Vista?
—Ella supone un simple capítulo de las actividades de la Academia de Derecho de la Congregación Mariana de Lloret.

—Un simple capítulo... No tan simple como tan simple...
—Hace muchos años—casi al finalizar la primera guerra mundial—ya los miembros de la Academia celebraban actos parecidos. Nosotros ahora hemos resultado aquella bella tradición. Eso es todo.

—Y que ha sido una resurrección «con todas las de la ley».
—Pues le aseguro que no ha habido ensayo general. Los cosas resultaron bien por verdadero milagro.

—¿No querrá decir por verdadero entusiasmo?
—Bien, entusiasmo así.

—¿Qué otras actividades desarrolló nuestra Academia?
—Celebramos ciclos de conferencias... ¿Recuerda las del año pasado?
—Las escuché todas. Fue algo magnífico.

—Dentro de la Academia se desarrollan también periódicamente conferencias y disertaciones.
—Un buen entretenimiento.

—Si porque a los estudiantes a veces además de introducirnos en todos los secretos de la oratoria y la técnica judicial nos proporciona un bagaje de conocimientos de valor incalculable. Así el estudiante libre se siente menos solo, y al frecuente contacto con los demás compañeros obtiene resultados muy provechosos para la marcha de sus estudios. Y ahora basta de preguntas que yo también tengo derecho a preguntar.

—¿A quien?
—A usted.

—Es algo insolito pero veamos... ¿Cud es su opinión sincera sobre la posibilidad de establecer en Palma una Universidad?
—Mi opinión no vale.

—Pero me interesa conocerla.
—Pues usted lo ha querido en su momento. Estímame mucho en la ecología de Mallorca. En las circunstancias actuales supone un negocio ruinoso el que los padres tengan que enviar a sus hijos a estudiar a la península. Moralmente también conviene pues residiendo los estudiantes en Mallorca resultaría más fácil el «consejo» y la vigilancia de los familiares. Intellectualmente...

—Ahí ahí es donde quiero venir.
—Pues ahí no me verá. Usted sencillamente gozaría si me oyese decir que el «abstenerse» y mucho mejor a los universitarios y mucho menos cuando el «abstenerse» no de realidades en una Isla. Usted se sería más que decir que la existencia de una Universidad está en relación estrecha con la «unidad» de sus alumnos. Que las mejores universidades fueran siempre las «cosmopolitas». Quiziera escuchar esto pero no lo «concederé». Ya tengo bastantes «complicaciones» para buscarte otras nuevas... Y yo el que espero su opinión.

—Antes de haberme hablar tenía que estar conmigo.

—Y usted me ya habiéndose... A eso, amén, perera se le llama «fugar con ventosa». Ese es el nombre, ¿verdad? Ese es el nombre, ¿verdad? Don Rafael Llompart, Rafael quería que le cogiera el toro.

ASPIRINA

Tubos y Sobres

BAYER

«Bayer»

La marca de confianza

LA QUÍMICA COMERCIAL Y FARMACÉUTICA S. A. BARCELONA

Consulte con su médico



El Cardenal Mindszenty representa a la verdadera fuerza

Por Gaston de CLIGNANCOURT

Reportaje especial para BALEARES

detenido el prelado no ha convencido a nadie. Quienes conocen la manera de actuar de los altos dignatarios de la Iglesia católica no pueden admitir el absurdo concepto de que el primado de Hungría se hallaba comprometido en una vulgar conspiración. El folletín del movimiento para establecer una Monarquía federativa en la Europa central bajo la égida del archiduque Otto de Habsburgo, «después de que termine la primera guerra», y la participación en el supuesto complot de los cardenales Spellman y Van Royo, suscita las sonrisas despreciativas de la diplomacia mundial. Jamás hasta ahora ningún Gobierno satélite de Moscú había osado inventar tan absurda trama para justificar sus persecuciones contra la Iglesia y contra los representantes de la libertad de conciencia y de pensamiento.

Según se supo oportunamente por los despachos de las grandes Agencias telegráficas, Monseñor Mindszenty fué arrestado el 26 de diciembre de 1948 en su palacio arzobispal de Esztergen, a cincuenta kilómetros al Noroeste

El buen Marcial luchaba a brazo partido y con la sonrisa a flor de labios, para mantenerse muy por encima de los sucios oleajes de la decadencia de Roma. He aquí uno de sus magníficos epigramas: El Emperador recibe unos epigramas de Marcial y con un sentido filosófico profundo, entendiéndole que, entre y sobre el naufragio general, Marcial quiere salvarse. Así canta el poeta:

Do tibi Naumachiam tu das [Epigrammata nobis, Vis puto cum libro, Marce, (natate tuot

Lo que en buen romance viene a decir: «Yo (el Emperador) te doy juegos navales en el Circo, y tú me das epigramas; pienso que tú quieres con tu libro sobrenadar!» Y así era. Quería mantenerse sobre el oleaje de las pasiones que ironizaba. Hoy se ironiza también sobre los que gobiernan este mundo occidental. Ahí está un ideal—de puro arrivismo—y la inhabilidad notoria en el conducir los pueblos hacia un acontecer preñado de galernas. Un agudo sucesor de Marcial, Bernard Shaw acaba de ironizar de esta suerte sobre Winston Churchill: «Churchill, aún es un especulador en gloria, comerciante de primera clase con la palabra y con la pluma». Es, por lo que respecta a «la gloria», un especulador, «un comerciante de primera clase»; y por tanto un líder pasado de moda. ¿De cuántos gobernantes europeos y americanos puede decirse algo parecido? Cada tiempo tiene los gobernantes que merece. Hoy el mundo es hijo de un puro positivismo sin ideales superadores; y el fracaso de la Cultura occidental se halla ahí: En qué, a fuerza de positivismo, el ideal se esfuma, y el espíritu pliega sus alas.

La verdad de hoy—la verdad científica—se limita a lo positivo; y lo positivo se confunde con lo experimental. Este hecho es la reiteración perfecta del estado intelectual de Roma en el agonizar de la cultura helénica. El sabio preguntaba entonces, al examinar algo: ¿Qué es esto? Y lo hacía como el médico de hoy; estudiaba el hecho concreto, su realidad experimental, sen-

Colaboración

La lucha por el destino

Hacia las bases profundas de la civilización Occidental

TREMENDA IRONIA. LA VERDAD OCCIDENTAL Y LA VERDAD DECADENTE.

Por F. SUREDA BLANES

F. SUREDA BLANES

dad objetiva de una cosa, decía que hallaba verdad. Y así era en efecto. Más esta verdad (la verdad de un ser-hombre, un ser-astro, un ser-gusano de tierra), nos dice solamente la «idea» lecha realidad en cada uno de estos seres; y aquí se detenía el conocimiento. Tampoco hoy se transciende a más. Este es el mal del mundo contemporáneo; porque las verdades que capta, con ser muchas y muy gloriosas, no constituyen la suprema «realidad» de las cosas. Las cosas son efímeras, todo se sucede, todo cambia, todo se halla en mutabilidad. Bajo esta incansante mutabilidad, el pensador griego, como el hombre de ciencia de hoy, «designaba» las cosas, hallaba su verdad objetiva. Pero la Cultura cristiana añadió al conocimiento de estas verdades, otra verdad superior. La de que los hechos, efímeros, mutables, seres y cosas, ideas y pensamientos, tienen una razón superior: una «razón» histórica. Los hechos son históricos. Esta consideración trascendental tiene una importancia grande cuando se trata de salvar el Mundo, como veremos en el próximo artículo. Por de pronto ironicemos. Ellos, los que dirigen el Mundo contemporáneo, ofrecen «comodidades» en el circo del Occidente, para mutua «distraición». Mas lo que distrae supone la existencia de amarguras. Los que escribimos y los que ironizan, de buena fe, queremos sobrenadar al oleaje desencadenado. Y lanzar también las cuerdas de salvamento de las ideas redentoras.